

a b n v h i r e i

bnv. 16. fogadás a bnv szovjet pavilonjában

t sz/gg/gy/La

1967. május 22.

f. j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete, b. k. puskin, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője és f. t. szaharov pavilonigazgató hétfőn este a budapesti nemzetközi vásár szovjet pavilonjában fogadást adott. részt vett a fogadáson apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese, szirmai István, az mszmp politikai bizottságának tagjai, németh Károly, a budapesti pártbizottság első titkára, a politikai bizottság póttagja, bíró József külkereskedelmi miniszter, horgos Gyula, kohó- és gépipari miniszter, nagy Józsefné könnyűipari miniszter, párdi Imre, az országos tervehivatal elnöke, erdélyi Károly külügyminiszterhelyettes, valamint a politikai, a gazdasági élet számos képviselője. jelen volt a fogadáson Mihail Leszecsko, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, Nyikolaj Faggyejev, a KGST titkára. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja, továbbá a budapesti nemzetközi vásáron résztvevő külföldi kiállítók számos képviselője./mti/

..

- v é g e -

21.30/11

-18-

104

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. május 23.

bb. 1. Zubin Mehta és Ruggiero Ricci a Filharmónia első nyári vendégszereplői

1 ol/gg/sr/gy/La

1967. május 23.

A nyarat köszöntő zenei program egyik főszereplője Zubin Mehta, a budapesten is közkedvelt fiatal indiai karmester. Először 1963-ban a magyar állami hangversenyzenekar élén lépett fel Budapesten. A magyar főváros közönsége azóta több alkalommal látta vendégül a kivételes tehetségű művészegéniséget, aki ezúttal június 8-án lép az Erkel színház pódiumára. A magyar állami hangversenyzenekart vezényli ismét, amely a műsor első részében két Debussy művet játszik, a második részben pedig Dvorzsák d-moll szimfóniáját tolmácsolja.

A nyár jegyében, a Károlyi kerti programban vendégszerepel ismét hazánkban Ruggiero Ricci, aki június 26-án az első ideai Károlyi kerti hangversenyen szólaltatja meg Paganini d-dúr hegedűversenyét. A nyitókoncerten Erdélyi Miklós Karnagy áll az állami hangversenyzenekar élére, Ricci második fellépésére június 28-án kerül sor, Csajkovszkij hegedűversenyét játssza. Az est Karnagy Lukács Ervin./mti/

..

- 1 -

104

bb. 2. négyszáz éves históriás ének

a vid-fm/tné/ká/gy/bs

1967. május 23.

dr. ujevári zoltán, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem adjunktusa jugoszláviában magyar vonatkozású néprajzi emlékek, balladák, énekek után kutatott. egy múlt századbeli monográfiában olyan adatot talált, amely szerint 200 évvel ez előtt szerbia területére csángókat telepítettek. a kutató ezen a nyomon indult el felfedező útjára, s belgrád és szarajevó között meg is talált két települést, ahol ma is magyarok laknak, s magyarul beszélnek. a két község: vojlovica és ivanovo. a kutató legértékesebb gyűjtése egy 1568-as eredetű históriás ének, amely megőrizte a régi nyelvi formákat. kivüle sok más népballada és história került a kutató birtokába./mti/

..

bb. 4. virágba borultak a rákóczi-hársak

vid kz/sk/ká/gy/bs

1967. május 23.

borsod megye zempléni részein virágba borultak azok a vén hársfák, amelyeket a néphit szerint ii. rákóczi ferenc honosított meg egykori birtokain. legnagyobb számban sárospatakon, regécen, tolcsván, alsóvadászon és a többi egykori rákóczi-birtok környékén díszlenek ezek a szép fák, valóságos illatfelhőbe burkolva a környéket. a hársfák virágát sokan gyűjtik részben mint jól értékesíthető gyógynövényt, részben részben, mint az egyik legelterjedtebb házi gyógyszert./mti/

..

- 2 -

*Ker*

bb. 3. működési bizonyítványt kapnak a munkahelyet változtató kereskedelmi dolgozók - szigorubbán fegyelmez a közért

i hi/tm/sr/gy/la

1967. május 23.

a fővárosi boltok évente több mint 25 milliárd forint forgalmat bonyolítanak le, s ez a szakma jelentősége mellett egyben a fogyasztói érdekvédelem fontosságára is felhívja a figyelmet. a felsőbb szervek az utóbbi időben szigorubb intézkedéseket léptettek életbe a vásárlók megkárosítói ellen, s néhány budapesti kerületben most összegezték a tapasztalatokat.

a 13. kerületben például megállapították, hogy a kereskedelmi dolgozók munkáját minisztériumi, tanácsi és vállalati vonalon egyaránt rendszeresen ellenőrzik, s ennek megfelelően - visszaélés esetén - a fegyelmezés eszközei is változatosak. a vállalatok például leggyakrabban a figyelmeztetést alkalmazzák, ami többnyire azzal jár, hogy a vétkes dolgozó nem részesülhet jutalomban. a közért módszere ennél jóval hatásosabb: a visszaélést elkövető ellen fegyelmi eljárást indít, s ez a legenyhább esetben is a különféle kedvezmények egész évi megvonását jelentti. a tapasztalatok szerint ennek erősebb a visszatartó hatása, mint a szabálysértési eljárásé, annak ellenére, hogy ujabban már a 40 filléres többszámolás, illetve súlycsökkentés miatt is 100-150 forint pénzbüntetést állapít meg a szabálysértési hatóság.

hatásos eszköznek bizonyult az a miniszteri rendelkezés is, hogy munkahelyváltogatás esetén a kereskedelmi dolgozók működési bizonyítványt kapnak, amely az illető esetleges „priuszát”, - leltárhányt, vagy többletet, továbbá a dolgozó ellen indított szabálysértési eljárást, fegyelmi határozatot, figyelmeztetést, stb. - is tartalmaznak. a rossz működési bizonyítvánnyal a visszaélések sorozatát elkövető alkalmazott talán évekig sem tud elhelyezkedni, esetleg végleg meg kell válnia szakmájától.

a kereskedelmi szervek természetesen elsősorban a visszaélések lehetőségét igyekeznek megakadályozni. például az önkiszolgáló boltok - amelyek száma az élelmiszerkereskedelemben már több mint ezer - valamint az előrecsomagolás elterjedésével egyre kevesebb az olyan áru, amit kimérve hoznak forgalomba. a jelenlegi arányt tovább fejlesztik, sőt az ellenőrzést az ipari előrecsomagolásra is ki akarják terjeszteni, mert gyakran már az üzletekbe is súlyhiánnyal kerül az áru. bizonyítja ezt az állami kereskedelmi felügyelet vizsgálata is, amely szerint 1740 csomagolt rizsből 1160, buzadarából pedig 3180 csomag közül 2 600-nak kevesebb volt a súlya./mti/

..

-3-

*Ker*

bb. 5. gádor béla vigjátéka, a kennedy gyilkosságáról készült magyar dokumentumfilm a prágai tévé fesztiválon

1/áe/gg/sr/il/la

1967. május 23.

csaknem valamennyi európai televízió és számos tengerentúli ország részvételével rendezik meg június 13-21 között a prágai nemzetközi tévé-fesztivált. a csehszlovák fővárosban sorra kerülő versenyen ezúttal harmadszor vonultatják fel a világ televíziós játékfilm és dokumentumfilm gyártásának legjobb alkotásait. a nemzetközi fesztiválok sorában egyre nagyobb jelentőségű prágai találkozón hazánk is részt vesz. a tévé játékok kategóriájában gádor béla nagysikerű vigjátéka, a zsuzs éva rendezésében készült „othelló gyulaházán”, képviseli a magyar tévé-filmtermést. dokumentumfilmjeink közül a „ki ölte meg kennedyt? c”, című összeállítást - márványi györgy alkotását mutatják be a versenyen. a fesztivál zsűrijének munkájában részt vesz thurzó gábor is.

a prágai versennyel egyidőben tartják pozsonyban a hagyományos aranykulcs-dalfesztivált, amelyen vámosi jános képviseli a hazai énekes-előadóművészetet. a verseny döntőjéről a budapesti stúdió is helyszíni közvetítést ad.

/mti/

--

bb. 6. 10.-11. századi kétélű kard pátrohán

a/vid/fm/tné/ká/il/bs

1967. május 23.

viszonylag jó állapotban lévő, nagyméretű kétélű kard került elő a pátrohái határban feltárt sírból. az egy méter hosszú, három ujnyi széles pengéjű kard formájáról és a temetkezési szokásokból a szakemberek megállapították, hogy a harci szerszám a 10.-11. század fordulóján kerülhetett a földre, amikor a magyarok már kapcsolatban voltak nyugati szomszédaikkal. a kard ugyanis nyugati „import”, -ból származik. a kardot a nyíregyházi múzeumban helyezték el./mti/

--

-4-

bb. 7. zeneiskolai hallgatók sikere csehszlovákiában

1/ol/gg/sr/il/la

1967. május 23.

a fővárosi zeneiskola szervezet szép sikert könyvelhetett el a közelmúlt napokban. a szervezet növendékei a csehszlovákiai usti nad orliciben tartott kilencedik nemzetközi ifjúsági hegedűversenyen eredményesen szerepeltek. a tiz éven aluliak csoportjában hargitai géza 3. díjat, budai sándor 4. díjat, a 12 éven aluliak csoportjában varga edit 2. díjat, horváth jános pedig 3. díjat nyert.

a versenyen szovjet, csehszlovák, magyar, bolgár, ndk-beli és anglia - összesen nyolcvan - tehetséges fiatal hegedűs vett részt./mti/

--

bb. 8. bő termést ígérnek a bakony-aljai málnások

vid/kz/sk/ká/il/bs

1967. május 23.

az ország egyik legnagyobb összefüggő málnás-területén - a bakony győr megyei nyulványain - az idén már több mint 600 holdon termelnek málnát. a bokrok szembetűnően dusan virágoztak, s így a szakemberek, bőséges termésre számítanak. a földművesszövetkezetek mintegy 70 vagon illatos gyümölcs felvásárlására készültek fel, a termelőszövetkezetek pedig mintegy 30 vagonnyit dolgoznak fel saját üzemeikben.

/mti/

--

-5-

bb. 9. középiskolások az első nemzetközi fizika-diákolimpián

1/vt/hné/1l/La

1967. május 23.

a lengyel fizikai társulat olimpiai bizottsága értesítette a művelődésügyi minisztériumot, hogy ez év júniusának utolsó hetében rendezik az 1. nemzetközi fizika olimpiát középiskolás diákok részvételével. erre egyidejűleg hazánkat is meghívták. a minisztérium közoktatási főosztályán elmondották, hogy magyarországot háromtagú „válogatott”, csapat képviseli majd a nemes vetélkedőn. az olimpiai csapat tagjai az idei középiskolai tanulmányi versenyek legjobbjai közül kerülnek ki./mti/

-. -

-6-

*ML*

bb 10. népek zenéje a budapesti nyári szabadtéri koncertprogramban

1 áe/sk-lm La

1967. május 23.

június elején kezdődik a budapesti nyári szabadtéri hangverseny-program. a főváros legjobb szimfonikus zenekarai a javarészt állandó közönséggel rendelkező színpadokon több mint 50 előadást tartanak. több ismert zenekar és hírneves kórus új művek betanulásával készül a nyári programra, amelyben az orosz-szovjet szerzők művei állnak a középpontban.

a halászbástyán, a vajdahunyad-várban, a hűvösvölgyi körszínpadon, a bartók színpadon, a gellérthegyi jubileumi parkban, a mechwart-téren, a kispesti petőfi parkszínpadon és még több helyen szombat esténként ismét felcsendülnek a különböző korszakok és különböző országok zeneművészetének kiemelkedő alkotásai.

a halászbástyán június 3-án prokofjev, hacsaturján, debussy műveivel kezdődik a nyári koncertsorozat. ezt követően szimfonikus könnyűzenei műsor, orosz-szovjet szerzők estje, mozart szere-nád-est, bolgár, csehszlovák, osztrák szerzők műveiből összeállított műsor, csajkovszkij-hangverseny szórakoztatja a közönséget. a vajdahunyad-várban olasz opera-esttel kezdődik a nyári hangverseny-idény. itt ugyancsak megrendezik az orosz szerzők estjét, továbbá elhangzik farkas ferenc: „csinom palkó”, című daljátéka. a mechwart-tér koncertjei közül kiemelkedik a kodály, farkas, kacsón műveiből összeállított daljáték-est, a hűvösvölgyi körszínpadon többek között verdi-puccini hangverseny, erdei muzsika és olasz-francia operaest kerül műsorra. az újpesti istván-tér koncertsorozatában mendelssohn-hangversenyt is hallhat a közönség, a kispesti tanácsháza kertjében sorra kerülő koncertek között „táncoló századok”, címmel a legszebb klasszikus balettzene-t szólaltatják meg.

csaknem valamennyi szabadtéri koncertprogramban közreműködnek az állami operaház ismert énekesei és számos hírneves hangszeres előadóművész is./mti/

8.15/Lm

*9-15 P*

-7-

*ML*

bb 11. galambtojás nagyságu a burgonya szabolcs-szatmár megyében és a tiszamaros szögben - a jövő héten megkezdik a szedését, szállítását

ö vid kz/sk-lm ká

1967. május 23.

a hét elején az ország két fontos ujbουργonyatermelő vidékéről - szabolcs-szatmár és csongrád megyéből - adtak hírt arról, hogy a határszél tapaszlatára szerint az ujbουργonya gumói elértek a galambtojás nagyságot. a szakemberek szerint ezt követően már naponta súlyuk félszeresével gyarapodnak a gumók, s így számíthatunk arra, hogy a hét végén, a jövő hét elején megkezdődik a közkedvelt primőr szedése és szállítása. szabolcs-szatmár megyében - főképpen a felső-tisza táján - az idén több mint 6000 holdon foglalkoznak ujbουργonya termeléssel. a termés mennyisége, mint megállapították, vetekszik a múlt évivel, a minősége pedig jobb lesz, mint a korábbi években. szabolcs-szatmár megyéből 1500 csongrád megyéből pedig előreláthatólag 370 vagonnyi ujbουργonya kerül piacra./mti/

-. -

bb 12. szovjet vendégelődök a budapesti műszaki egyetemen

1 vt/hné-lm sr

1967. május 23.

a szovjetunióból hazánkba érkezett a.n. szilics, a dnyepetrovszki kohászati egyetem docense, a technikai tudományok kandidátusa, valamint a.g. beketov, a leningrádi textil- és könnyűipari egyetem docense, a technikai tudományok kandidátusa. a vendégek két hetet töltenek hazánkban a magyar-szovjet kulturális egyezmény ezévi munkaterve alapján, s itt tartózkodásuk idején előadásokat tartanak a budapesti műszaki egyetemen./mti/

---

bb 13. több százezres fotógyűjtemény, stromfeld aurél börtönnaplója, kun béla hagyatéka a magyar munkásmozgalmi muzeumban - a várpalotában kapnak új otthont a munkásmozgalmi emlékek

1 ol/gg-lm sr

1967. május 23.

a világ egyik legnagyobb fotógyűjteményét őrzik a magyar munkásmozgalmi muzeum fényképtárában. a több százezer darabot számláló fénykép- és negatív gyűjtemény tematikában is rendkívül széles: a portrétól a városképig terjed. szinte a földkerekség minden tájáról érkeznek látogatók és levélbeli megkeresések, hogy a munkásmozgalom egy-egy kiemelkedő szereplőjét, illetve történelmi pillanatát megörökítő képeket tanulmányozhassák.

/folyt.köv./  
8.30/e

g-5 p

- 8 -

mb

bb 13. / több százezres ...1. folyt./-lm

a muzeum fennállásának tíz esztendeje alatt a nagytömegű fénykép mellett az irattári és adattári anyagok sokaságát, írásos visszaemlékezéseket, plakátokat, röpcédulákat és egyéb nyomtatványok ezreit, s a munkásmozgalom kiemelkedő alakjainak számos személyes használati tárgyát, s több illegális nyomda felszerelését gyűjtötték össze.

az intézmény gazdag és értékes jelvény gyűjteménnyel is dicsekedhet. itt őrzik a múlt századból, az 1890-es évekből származó május elsejei jelvények eredeti példányait, amelyekből rendkívül kevés volt forgalomban, mert a megyei hatóságok nem engedték azokat terjeszteni. a tárgyi gyűjteményben van többek között stromfeld aurél sajátkezűleg írt börtönnaplója, amelyben a tanácsköztársaság bukása után bekövetkezett raboskodásának emlékeit örökítette meg. s egy kendője, amely ugyancsak börtönben készült, s cellatársai írtak rá emléksorokat. nagy becsben tartják a latinka sándor könyvtárából származó köteteket, kun béla hagyatékait: ruhadarabjait, cigarettatárcáját és egyéb emléktárgyait, és azt a művészien festett porcelántálat, amely - közepén kun béla portréjával - a nagy forradalmár születésének 50. évfordulójára a szovjetunióban - szovjet elvtársak ajándékként - készült.

egész Európában egyedülálló a csaknem kétezer darab zászlógyűjtemény. köztük vannak az 1910-es-1920-as évekből származó szakszervezeti zászlók, a vasas, a bőripari, a nyomdász-, a könyvkötő és az építőipari munkások szakszervezetének lobogói.

nagy értéket képvisel a muzeum képzőművészeti gyűjteménye is, melyet olyan művészek munkái gazdagítanak, mint derkovits gyula.

a józsef nádor tér 7. szám alatti központi muzeumépületben nincs elegendő férőhely a raktárak és irodák számára, s nincsenek kiállító termek sem. a muzeum tárlatait vendéglátó rokonintézményeknél rendezik.

/folyt.köv./

8.40/lm g-5 p

- 9 -

mb

bb 13. /több százezres... 2. folyt./-Lm

a magyar munkásmozgalmi múzeum végleges otthont a budai várpalota központi épületének északi szárnyában kap majd. a háromszintes épület első és második emeletén lesznek az állandó kiállítások termei, a földszinten és a padlástéren pedig a raktárak, a műhelyek és a munkaszobák.

a várpalotai épületrész a tervek szerint 1969 végére készül el. a felszabadulás 25. évfordulóján, 1970 április 4-én itt nyitják meg a magyar munkásmozgalom történetének nagyszabású állandó kiállítását./mt1/

..-

bb 14. ujjabb fővárosi üzem települ zalaegerszegre

a vid szf/tné-Lm ká

1967. május 23.

a főváros egyik legnagyobb nehézipari üzeme, a villamos erőmű tervező és szerelő vállalat megvásárolta a zalaegerszegi butoripari vállalat egyik gyártelepét és épületeiben gyáregységet rendez be. a vertesz a megállapodás szerint a jövő év tavaszán veszi át a zalaegerszegi gyáregység épületeit. az átvétellel egyidőben folyamatosan a termelőmunkát is megkezdí zalaegerszegen. a terv szerint villamossági berendezések előszerelésére rendezkedik be vidéki üzemegységében. a zalaegerszegi vertesz telep 450-es létszámmal működik majd.

a két vállalat közötti megállapodás nemcsak zalaegerszeg és környéke munkaerő-gondján segít, de hozzájuttatja a butoripari vállalatot, hogy új korszerű gyáregységet építsen. a butoripari vállalat huszonnégy holdon építi fel új gyáregységét, amelynek első csarnokai még ebben az évben elkészülnek./mt1/

..-

bb 15. szlovák filmapok békés megyében - bratislavai filmdelegáció érkezik az ünnepségre

vid fm/sk-Lm ká

1967. május 23.

a „béke és barátság hónap,„ kiemelkedő eseményeként szlovák filmapokat rendeznek békés megyében. a hazafias népfőnt, a moziüzemi vállalat, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége és a megyei tanács művelődésügyi osztályának rendezésében május 31-én szarvason tartják az ünnepi megnyitót, amelyre négytagú filmművészeti delegáció érkezik bratislavából.

/folyt.köv./  
8.45/Lm 930P

-10-

*Kla*

bb 15. /szlovák filmapok ...1. folyt./-Lm

a filmapok alkalmából szarvason, békéscsabán, tótkomlóson, nagybánhegyesen, mezőmgyeren és csabacsüdön bemutatják a „dabacs kapitány,„ „a hőnérmester,„ és a „gyilkos a tulvilágból,„ című csehszlovák filmeket./mt1/

..-

bb 16. hogyan vitorlázhatta körül egyedül a földgolyót chichester? - magyar hajómérnök az érdekes vállalkozás műszaki feltételeiről

c vid/szf/tné-Lm ká

1967. május 23.

az ujságok nemrégiben beszámoltak arról, hogy francis chichester angol tengerész kis vitorlásán egyedül körülhajózta a földgolyót. a balatonfüredi hajógyárban, ahol tengerjáró vitorlásokat is építenek, a dolgozók nagy érdeklődéssel kísérték a mérész vállalkozást. de mint a vitorlásás titkaiba beavatottakat, koránt sem lepte meg őket annyira az ut, mint azokat, akik nem ismerik a műszaki segédeszközöket, amelyek lehetővé teszik az ilyen földkörüli szőlózást,?

- az ilyen turán a legtöbb gondot az okozza, ha változik a szél ereje, miközben a kormányos alszik, s az erősödő szél eltéríti irányából a vízi járművet, - mondotta az mti munkatársának érdeklődésére wagner imre, a hajógyár főmérnöke. - chichesternek azonban ettől nem kellett tartania. hajóján a felerősödő szélről kilengő vitorla magával húzott egy kötél szerkezetet, amely össze volt kapcsolva a kormányruddal. ez az áttétel a kormányt is elmozdította és ezzel korrigálta azt a kitérőt, amit a szél erősödés okozott. amikor ismét enyhült a fuvallat, egy rugószerkezet eredeti állásába húzta vissza a kormányrudat és a hajó önmagától felvette az eredetileg kijelölt irányt.

- a balatoni vitorlázók is tudják, milyen nehéz nagy viharban egyedül boldogulni a hajóval. hát még ha több emeletnyi magas tengeri hullámokról van szó. mit tehet ilyenkor a magányos utas?

- a tervezők erre is gondoltak - hangzott a főmérnök válasza. - régi hajóskellék az ugynevezett viharhorgony, amely nem vasból készül. vászonból kiszabott, csónkakap formájú zsákról van szó, amelyet vihar idején a tengerbe dobnak. a zsákban szabadon áramlik a víz. ez a látszólag jelentéktelen test fékező hatást fejt ki, ami elég ahhoz, hogy egyirányban tartsa a hajó orrát.

/folyt.köv/  
8.55/Lm 930P

- 11 -

*Kla*

bb 16. /hogyan vitorlázhatta...1. folyt./-lm

a viharhorgony fékező és irányító hatása nélkül a vitorlás a hullámok játékszerévé válna.

elmondotta még a főmérnök, hogy a tengeri vitorlás felszereléséhez biztonsági okokból két kompassz tartozik és ellátják különleges helyzetmeghatározó műszerekkel, élelmiszer tárolókkal, valamint víztárolókkal is. a remek vitorlásteljesítmény végső soron azonban mégsem a műszaki berendezéseken múlik, hanem a tiszteletreméltó emberi helytálláson./mti/

..-

bb 17. Olajfalu épül a szegedi szénhidrogénmezőn

b vid szf/sk-lm ká 1967. május 23.

a szegedi szénhidrogén medencében gyors ütemben adják át a termelésnek az újabb olajkutakat, s mind több olajbányászati telepítenek erre a vidékre. számukra a szegeden tervezett olajközpontban és a város más részein toronyházakat építenek. erre azonban csak a következő években kerül sor. a nagyalföldi kőolajtermelő vállalat addig is gondoskodik a dolgozók megfelelő elhelyezéséről. algyő határában olajfalut épít. a nagy munkához már hozzá is fogott a csongrád megyei építőipari vállalat. mintegy 100 millió forintot beruházással több mint 2800 olajbányásznak emelnek ideiglenes otthont. az előgyártott elemekből készülő, három-négyszemélyes szobák összesen 27 000 négyzetméteres területet foglalnak majd el. egyes épületeket művelődési teremnek, étkezőhelyiségnek, büfének rendeznek be. az olajfalut közművesítik, télen a helyszínen kitermelt földgázzal fűtik majd a házakat./mti/

..-

bb 18. a martfői tiszai cipőgyár a moszkvai nemzetközi ruházati kiállításon

vid-szf/tné-lm ká 1967. május 23.

a martfői tiszai cipőgyár jelentős szállító partnere a szovjet ruházati kereskedelemnek. ebben az évben is mintegy 700 ezer pár női, férfi és gyermekcipőt exportál szovjet megrendelésre. a gyárat most meghívták a moszkvai szokolnyiki parkban augusztus 22 és szeptember 5 között megrendezendő nemzetközi ruházati kiállításra, amelyen számos európai és tengerentúli ország mutatja be divattermékeit. a martfői gyár több mint száz pár különböző fazonú nyári és téli női, férfi és gyermekcipő modellt mutat be moszkvában./mti/

9.10/lm -11p - 12 -

*plk*

bb 19. urh a vizellátás szolgálatában

a vid kz/sk-lm ká 1967. május 23.

komárom megyében több helyen urh-összeköttetést alakítottak ki a víznyerő- és vízelosztó-helyek között. e helyeken a szintmérő szonda radiohullámokkal vezényli a gépházat: ha a víz egy bizonyos magasságba emelkedik, illetve egy meghatározott szint alá süllyed, akkor a szonda radioutasítást ad a gépház ki-, illetve bekapcsolására. a korszerű módszer lehetővé teszi, hogy gondosabban osszák el a rohamosan növekvő igények miatt helyenként már szűkösen levő vizet./mti/

..-

bb 20. „nemzetközi pázsitvetéledő”, szarvason

vid kz/sk-lm ká 1967. május 23.

dr. gruber ferenc, a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézet tudományos munkatársa a szikes talajokat és a tiprást jól bíró bársony-pázsit, illetve fűfajta előállításán dolgozik. a nemesítés során valóságos „nemzetközi pázsitvetéledőt”, rendezett. a versenyen a hazaiak mellett 34 külföldi fajta vett részt. a győztes a ligetiperje, a soványperje, a réti-perje, illetve a vöröscsenkesz lett. ezek a fajták szikes talajon is üdezőld gyepszőnyeget alkotnak és kitűnően bírják a tiprást. ezzel megoldódott a nagyobb részt szikes talaju alföldi városok parkosítási problémája. a kutató intézet már most is szorgalmasan vetőmaggal, jövőre pedig exportszállításokba is sor kerül./mti/

..-

bb 21. négy évre szóló termelési-felvásárlási szerződés

a vid kz/sk-lm ká 1967. május 23.

ujszerű termelési és felvásárlási szerződést kötött a csongrád vidéki állami pincegazdaság a palotaszállási termelőszövetkezetek szőlőtermelő és értékesítő közös vállalkozásával. az új mechanizmus szellemében fogant megállapodás újszerűsége abban van, hogy az eddigi gyakorlattól eltérően nem egy, hanem négy évre szól. az új forma előnyös a szövetkezeteknek, mert biztos vevőt talál a következő években fokozatosan termőre forduló fiatal szőlőültetvények termésére. a pincegazdaság viszont számíthat arra, hogy a termőre fordulással párhuzamosan mind nagyobb tételekben vásárolhat ebben a gazdaságban kitűnő minőségű borszőlőt. a megállapodás egyébként is előnyös a szövetkezeteknek. a pincegazdaság ugyanis bizonyos részt vállal a termelés kockázatából. ha a vártnál gyengébb lesz a termés, kedvezőbb felvásárlási árakat alakít ki./mti/

9.25/lm -10p - 13 -

*plk*

bb 22. nyolc községgel kötött szocialista szerződést a tiszaszederkényi egyesített művelődési otthon

b vid/fm-tné-lm ká

1967. május 23.

tiszaszederkényben a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulóján adják át a város első emeletes művelődési házát, amelyben korszerű színháztermet, tánchelyiséget, könyvtárat, olvasó és szakköri szobákat rendeznek be. a fiatal városban a tiszai vegyikombinát és a tiszapalkonyai hőerőmű dolgozóinak világnézeti és kulturális nevelésére eddig is nagy gondot fordítottak, s ez a tevékenység kihatott a környező falvakra is. ezekről a településekről autóbuszokon naponta mintegy hatszázan járnak be dolgozni a két gyárba. mivel a bejáró munkások hazautazása „menetidőhöz”, kötött, a szakszervezet egyesített művelődési otthonának vezetősége a falvakba „vitte”, az ismeretterjesztést. nyolc községgel kötöttek szocialista szerződést a népművelési munkára. ezeken a helyeken a gyáriak munkásakadémiákat szerveztek, amelyekre meghívták a helybeli termelőségvetkezetek dolgozóit is. a népművelési évadban a kihelyezett munkásakadémiákon 48 előadást tartottak.

a segítségnyújtás más területeken is megmutatkozott. az egyesített művelődési otthon a községekben számos ismeretterjesztő filmbemutatót, előadást, könyvismertetést rendezett, és a helyi öntevékeny művészeti csoportok részére szakfelszereléseket kölcsönzött. a tvk tánczenekara több esetben hangulatos műsorral szórakoztatta a falvak fiataljait. mindezekért cserébe a községi művelődési otthonok a különböző öntevékeny művészeti ágak munkájába bevonták a gyárakba bejáró dolgozókat és gondoskodtak arról, hogy a munkásakadémiákon elhangzó előadások témáival kapcsolatos könyvekhez jussanak.

a kölcsönös segítségnyújtás eredménye, hogy a jelenleg még művelődési ház nélkül álló város néhány év alatt a mezőcsáti járás déli részének kulturális központjává vált. a tiszaszederkényi egyesített művelődési otthon vezetősége a nyári hónapokban is folytatja falusi munkáját és ősszel újabb községekkel köt szocialista szerződést./mti/

--

9.45/lm

- 14 -

*mlk*

bb 23. 200 000 négyzetméter műszaki szövet terven felül az ndk-nak

a vid/szf/tné-lm ká

1967. május 23.

a szegedi kenderfonó- és szövőipari vállalat - a hungarotex külkereskedelmi vállalat útján érkezett megrendelésre vállalta 200 000 négyzetméter szállítóhevederszövet terven felüli gyártását, két német üzem, egy gumigyár és egy mezőgazdasági gépgyár számára.

a terven felüli feladat végrehajtását nagymértékben segíti a szegedi vállalat lakatosainak, gépszerelőinek az októberi forradalom tiszteletére tett felajánlása. ezek a dolgozók vállalták, hogy a belgiumból folyamatosan szállított több mint 60 automata szövőgépet az érkezéstől számított hat héten belül felszerelik. a gépek határidő előtti munkábaállítására lehetővé teszi a 200 000 négyzetméter szövet terven felüli elkészítését./mti/

--

bb 24. félmillió forint „hozomány”,

a vid kz/sk-lm ká

1967. május 23.

éppen tíz évvel ezelőtt határozta el a földesi rákóczi termelőségvetkezet közgyűlése, hogy házassági segítyt ad azoknak a fiataloknak, akik több esztendeig szorgalmasan részt vesznek a közös munkában. a kialakult gyakorlat szerint három esztendei munka után 3000 forintot utaltak ki a házasságkötőknak, s ezenkívül a szövetkezet adta a lakodalmi vacsorához a húst is. a kezdeményezés tízéves jubileumi összesítése szerint eddig összesen félmillió forint „hozományt”, adott a közös gazdaság a falu fiataljainak./mti/

--

bb 25 június 11: várfesztivál siklóson - fuvószenekarok országos találkozója, kiállítások, ifjúsági írók konferenciája a programban

a vid fm/tné-lm ká

1967. május 23.

a siklósi várfesztivál lesz a „baranyai vasárnapok”, legközelebbi június 11-én - sorrakerülő eseménye. a fuvószenekarok hagyományos országos találkozója az idén szovjet, bolgár és jugoszláv katonaegyüttesek vendégszereplésével, valamint a megye felnőtt- és ifjúsági zenekarainak találkozójaival bővül. /folyt.köv./

10.00/lm

- 15 -

*mlk*

bb 25. /junius 11: ... 1. folyt./-lm

a fesztiválon részvevő zenekarok a siklósi bemutatókon kívül térzenét adnak a környező községekben és pécsett. a legjobb baranyai kórusok a várkapornában sorakerülő két hangversenyükkel kapcsolódnak a fesztivál programjához, amelyet több más jelentős kulturális esemény egészít ki.

a magyar ifjúsági írók a siklósi ifjúsági házban találkoznak a fesztivál napján: konferenciájukon darvas józsef, a magyar írók szövetségének elnöke mond vitaindító referátumot. a várban „a 20. századi magyar kerámia,„ címmel nyílik állandó jellegű országos kiállítás. ugyancsak érdeklődésre tarthat számot a két évszázados kastélybutorokat bemutató kiállítás. a vár körül vásárváros épül, amelynek hordóközróján hat termelőszövetkezet és állami gazdaság árusítja a siklós-villányi dombvidék borait és a sajátos baranyai ételeket. a fesztivál a magyar néphadsereg művészegyüttesének műsorával és az ezt követő látványos tűzijátékkal bucsuzik majd vendégeitől./mti/

bb 26. a budapesti földalatti vasut folyosójánál is tágasabb vágatot építenek a zobáki bányában

b vid-szf/tné-lm ká

1967. május 23.

a komló-zobák-aknán a hazai bányászatban egyedülálló, óriás szelvényű bányavágat építésének előkészítéséhez kezdtek. az új vágat tágasabb lesz, mint az épülő budapesti földalatti vasut folyosója. annak 5 200 milliméter az átmérője, ezé pedig 6 000 milliméter körül lesz.

a fiatal mecseki bányában jelenleg is több mint félezer méter mélyből szállítják felszínre a kitűnő minőségű, kokszolható szenet. a jövőben még mélyebbre hatolnak a föld gyomrába. a tervek szerint ezer méterig mélyítik a bányát. ezért zobákon rendkívül nagy a jelentősége a tökéletes szellőztetésnek, a mélyszinti meleg levegő hűtésének, amihez elengedhetetlen a tágas, jó levegőáramlást biztosító vágatrendszer.

a rendkívüli méretű építkezés új technológiát kíván: a hasonló célra eddig használt 15-30 kiló súlyú, kisméretű idomkövek helyett ezer kilogrammos, két méter élhosszúságú, előregyártott elemekkel bélelik az új vágatot. a mecseki szénbányászati tröszt osztályán már készül egy különleges, másfél tonna teherbírásu emelőszerkezet, amelynek az az érdekessége, hogy nem a vágat talpán, hanem a felső részén helyezik majd el.

/folyt.köv./  
10.35/lm 11 20 P

- 16 -

*Mta*

bb 26. /a budapesti...1. folyt./-lm

így alatta működés közben is zavartalanul elláthatják a bányászok az előfurást, rakodást, stb. az új egyes emelőszerkezet minden irányban mozgatható, a vágatbelső és minden műveletét elvégzi. az új típusú falazó elemnek igen nagy a tartóképesége, körülbelül huszszor nagyobb teherbírásu, mint az acélgyűrű. előnyös azért is, mert gyors vele a munka. míg az eddigi legnagyobb, 4 000- 5000 milliméter szelvényméretű vágatban naponta 1,2 métert haladtak előre, zobákon napi 2 méteres előrehaladást terveznek.

a munka minden mozzanatára kiterjedő, alapos előkészítés, összehangolás után az év második felében kezdik meg a szakmai körökben nagy érdeklődéssel kísért vágathajtást./mti/

..-

bb 27. épül az ország első állami gazdasági iskolaháza harkányban

a vid kz/sk-lm ká

1967. május 23.

harkány új üdülőnegyedében megkezdődött a baranyai állami gazdaságok iskolaházának építése. előreláthatóan nagy októberi szocialista forradalom évfordulóján avatják fel és nyomban meg is kezdődik benne az oktatás. az országban ez lesz az első olyan mezőgazdasági szakoktatási intézmény, amelyet az üzemek saját erejükből, közös beruházással hoznak létre. a célja az, hogy az állami gazdaságok középszintű vezetői számára állandó továbbképzési lehetőséget biztosítsanak. a gazdaságirányítás új rendszere ugyanis fokozottabban megköveteli majd a munkairányító szakemberektől, hogy lépést tartsanak az új termelési módszerekkel, kutatási eredményekkel. évente mintegy 250 brigád-, telep- és üzemegységvezető részesül itt oktatásban. az iskola gyakorló üzeme a közeli villány-siklósi állami gazdaság lesz. az iskolaházat a nyári hónapokban, amikor a mezőgazdasági munkák miatt szünetel az oktatás, üdülőnek használják./mti/

..-

bb 28. losonczyi pál

tm-lm bs

1967. május 23.

az elnöki tanács elnöke az argentin köztársaság nemzeti ünnepi alkalmából táviratban üdvözölte juan carlos onganía altábornagy, köztársasági elnököt. péter jános külügyminiszter dr. nicanor costa mendez argentin külügyminiszterhez intézett üdvözlő táviratot./mti/

11.00/lm 11 40 P

- 17 -

*Mta*

bb 29. dr. szabó zoltán

tm-lm bs

1967. május 23.

egészségügyi miniszter az egészségügyi világszervezet 20. közgyűlésén részvevő magyar küldöttség vezetője hazaérkezett genfből. fogadására a repülőtéren megjelent dr. vedres istván, az egészségügyi miniszter első helyettese, bojti jános külügyminiszterhelyettes, dr. tóth béla egészségügyi miniszterhelyettes, a külügyminisztérium és az egészségügyi minisztérium számos vezető munkatársa./mti/

..

bb 30. központi vezetőségi ülés a bányász szakszervezetben

t tz hné-lm bs

1967. május 23.

kedden délelőtti ülést tartott a bányaiipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége a szakszervezet székházában.

simon antal, a szakszervezet főtitkára válaszolt a magyar szakszervezetek 21. kongresszusának határozataiból a bányászatra háruló feladatokat és azokat a teendőket, amelyek a szakszervezetre várnak saját 19. kongresszusának előkészítésével kapcsolatban. az ülésen megjelent blaha béla, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke is./mti/

..

bb 31. átadta megbízólevelét az egyesült arab köztársaság új nagykövete

t bc/tm-lm sr

1967. május 23.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke kedden fogadta abdel fattah fouad-ot, az egyesült arab köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevelét átadásánál jelen volt barcs sándor, az elnöki tanács tagja, szarka károly külügyminiszterhelyettes, pesti endre vezérőrnagy, és gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

/folyt.köv./  
12.10/Lm

12 55 P

- 18 -

*PKA*

bb 31. /átadta megbízólevelét...1. folyt./-lm

a nagykövet megbízólevele átadásakor mondott beszédében többek között hangsúlyozta:

- a magyar népköztársaság és az egyesült arab köztársaság közötti kapcsolatok a barátság, egymás kölcsönös tiszteletben tartása, és a kölcsönös megértés jegyében kedvező irányban fejlődnek, a további növekedés és széleskörű tevékenység nagy lehetőségeivel. mindkét ország megközelítően azonos módon ítéli meg a nemzetközi problémákat, és szilárd elhatározással támogat minden olyan erőfeszítést, amely a nemzetközi béke- és biztonság fenntartására és az országok közötti együttműködés elősegítésére irányul a szuverénitás és az egymás belügyeibe való be nem avatkozás elvének tiszteletben tartása alapján. országaink és népeink közös fronton harcolnak a gazdasági és társadalmi haladásért, a nemzetközi viták békés megoldásáért, és a megkülönböztetés és az imperializmus minden formája ellen. támogatják a gyarmati országok és népek függetlenségének megadásáról szóló ENSZ deklaráció maradéktalan megvalósítását a világ minden részében.

- országaink a fejlődés és az iparosodás folyamatát élik, hogy biztosítsák életbevágó gazdasági előrehaladásukat, ami hozzájárul népeink életszínvonalának emeléséhez, s az egyenlőségen és szabadságon alapuló teljes társadalmi igazság megvalósításához. ezzel kapcsolatban az ismeretek és tapasztalatok kicserélése, s az országaink életének valamennyi területét képviselő felelős személyiségek kölcsönös találkozásai már eddig is nagyban hozzájárultak a gazdasági, tudományos és kulturális kapcsolatok megerősítéséhez.

- elnök ur! örömmel ragadom meg ezt az alkalmat, hogy a magam és az eak nagykövetségének munkatársai nevében megerősítsem elnökéltésünnöket, hogy semmilyen fáradságot sem kímélünk az országaink közötti baráti kapcsolatok elmélyítésére és megszilárdítására. meggyőződésem, hogy küldetésem teljesítésében számíthatok excellenciád, a magyar kormány, valamint a magyar nép minden irányu támogatására és együttműködésére. engedje meg, hogy tolmácsoljam személyesen excellenciádnak, a magyar kormánynak és magyarország népének gamal abdel nasszer elnök ur, kormányunk, s az egyesült arab köztársaság népének őszinte jókívánságait.

/folyt.köv./

12.15/Lm

12 57 P

- 19 -

*PKA*

bb 31. /átadta megbízólevelét...2. folyt./-lm

az elnöki tanács elnöke válaszbeszédében rámutatott:

- a magyar nép nagy figyelemmel és mély rokonszenvvel kíséri azt az alkotó munkát, amelyet a baráti egyesült arab köztársaság népe folytat a gazdasági felemelkedésért, a népjólét fokozásáért és tisztelettel adózik annak a kitartó küzdelemnek is, amelyet politikai és gazdasági függetlensége megszilárdításáért vív.

- egyetértek önnel, hogy a magyar népköztársaság és az egyesült arab köztársaság immár hagyományos baráti együttműködése szilárd alapokon nyugszik és népeink javát szolgálja. a történelmünkben fellelhető közös vonások és tapasztalatok, népeinknek a szocialista társadalmi rend megteremtésére irányuló óhaja, nem kevésbé a nemzetközi élet alapvető kérdéseiben vallott megközelítően azonos felfogása nyer kifejezést kapcsolatainkban és nyújt egyben lehetőséget azok további szélesítésére.

- őszinte meglepődéssel állapítom meg, hogy népeink egymással válllvetve harcolnak a társadalmi haladásért, a béke megszilárdításáért, a leszerelés megvalósításáért, a vitás nemzetközi kérdések békés megoldásáért, a gyarmatosítás minden formája és maradványa, az imperializmus ellen.

- a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, kormánya, népe, és a magam nevében köszönetet mondok a jókívánságokért, amelyeket nagykövet ur az egyesült arab köztársaság elnöke, kormánya és népe nevében tolmácsolt. e jókívánságokat szívből viszonozom, s egyben üdvözlöm önt a magyar népköztársaságban.

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta losonczi pálnak a kíséretében megjelent diplomáciai munkatársait. az elnöki tanács elnöke ezután szívélyesen elbeszélgetett az egyesült arab köztársaság nagykövetével.

x x x

abdel fattah fouad nagykövet megbízólevelének átadása után a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét./mt1/

12.25/lm

1255p

-10-

*Prla*

bb 32. dr. babics antal akadémikus

tm-lm sr

1967. május 23.

egyetemi tanár, a szovjet orvostudományi akadémia meghívására a szovjetunióba utazott./mt1/

--

bb 33. gazdag forrásanyag-gyűjtemény a nagy októberi szocialista forradalom történetének tanulmányozásához az országgyűlési könyvtár új olvasótermében

t áe/tm-lm sr

1967. május 23.

bensőséges ünnepségen adta át rendeltetésének vértés györgy igazgató kedden az országgyűlési könyvtár új olvasótermét. a legújabbkori történelem országos tudományos szakkönyvtára ezzel az új szolgáltatással segítséget kíván nyújtani mindazoknak, akik a nagy októberi szocialista forradalom fél évszázados évfordulójának jubileumi esztendejében tanulmányozni kívánják a szocialista társadalom születésének, kialakulásának történetét, s az évfordulóval kapcsolatos ünnepekre, megemlékezésekre készülő előadásaikhoz, írásaikhoz forrásanyagokat igényelnek. a megnyitó ünnepségen részt vett a művelődésügyi minisztérium és a könyvtáros szakma több vezető képviselője, megjelent a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselője is.

az új olvasóteremben mintegy ezer kötetnyi gyűjtemény áll a látogatók rendelkezésére. megtalálhatók a korabeli magyar nyelvű sajtótermékeken, különféle nyomtatványokon kívül a legjelentősebb világlapok egykori évfolyamai, amelyekben tudósítások jelentek meg a kapitalista világ reagálásáról a szocializmus születését illetően. az újságok képanyagai jól felhasználható az évforduló ünnepeihez kapcsolódó kiállításokhoz, előadásokhoz.

a gazdag memoár-irodalom is értékes adatokat szolgáltat a kutatóknak. megtalálható többek között lenin életének leggazdagabb dokumentumanyaga, amelyet 1939-ben a szovjetunió állami politikai kiadója adott ki angol nyelven. ritkaság-számba menő kiadványokat is közreadnak az olvasóteremben. az 1922-ben párizsban megjelent „szovjetunió története”, című, fényképekkel gazdagon illusztrált kiadvány magyar vonatkozású dokumentumokat is tartalmaz./mt1/

12.40/lm

133p

-21-

*Mk*

bb 34. a háromi tóba zuhant egy teherautó

i fe/tné-lm sr

1967. május 23.

Lillafüreden a háromi tó mellett húzóútszakaszon vezette a 3. számú aköv billenő tehergépkocsiját, - 80 mázsa kővel megrakva - Mihály József 37 éves gépkocsivezető, felső-zsolcai lakos. a teherautó alatt az út leszakadt és a gépkocsi a háromi tóba borult. a vezetőfülkéből a gépkocsivezetőnek és a mellette ülő rontó László üzemi tűzoltónak sikerült kimászni és a partra uszni. Koppándi József 51 éves gyári munkás azonban a vízbe fulladt. a gépkocsivezetőt és a tűzoltót könnyebb sérüléssel szállították kórházba. a baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség műszaki szakértők bevonásával folytatja.

Eger határában, a leeresztett vasuti sorompót megkerülve át akart menni a síneken Szarvas József 81 éves tsz-nyugdíjas, az arra haladó személyvonat a szerencsétlen embert halálra gázolta.

Budapestben a 2. kerületben a Dimitrov ut 80 számú ház előtt Marosi Endre 25 éves vízvezeték-szerelő motorkerékpárjával az uttesten egy álló autóbusznak ütközött. a motoros súlyosan, pórtutása könnyebben megsérült./mti/

-. -

bb 35. időjárásjelentés

sk-lm -cz

1967. május 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. május 23-án, kedden 13 órakor:

változékony idő

Kelet-Európában tulnyomó részt felhős az idő, többfelé esik az eső. a nappali felmelegedés értékei néhány fokkal alacsonyabbak az átlagosnál. a szovjetunió európai területének nagy részén folytatódik a nyári, meleg időjárás.

Hazánkban hétfőn a Dunántul délnyugati részének kivételével erősen felhős volt az idő. sokfelé esett az eső, csengeren és Kisvárdán zivatar is keletkezett. a lehullott eső mennyisége többfelé elérte a 10-20 millimétert, sőt Békéscsabán 26, Fügedőn 29, Békés megyei Meggyesbodzásán 32, Nyíregyházán 33 millimétert is. a hőmérséklet napközben általában 16-20, a délnyugati megyékben 19-22 fokig emelkedett.

/folyt.köv./

12.55/Lm

13<sup>20</sup>P

- 22 -

*ve*

bb 35. /időjárásjelentés...1. folyt./-lm

ma hajnalban 9-15 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az ország nagy részén erősen felhős volt az idő, néhány helyről újabb esőt is jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor a délnyugati megyékben 18-21, máshol 13-18 fok között volt.

Budapestben hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 16,2 fok volt, 1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor Budapestben a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 milliméter, alig változik.

a Balaton vizének hőmérséklete Siófoknál 11 órakor 15 fok volt.

Várható időjárás szerda estig: időnként felszakadozó felhőzet, többfelé eső, helyenként zivatar. mérsékelt, napközben megélénkülő szél. a nappali felmelegedés főként keleten kissé erősödik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 18-23 fok között.

a Duna vízállása Budapestnél 550 centiméter./mti/

-. -

bb 36. a mahart közli:

k sb/tm-lm bs

1967. május 23.

a Budapestről 14 órakor Mohácsra induló személyhajó-járat május 25-én nem közlekedik./mti/

-. -

13.20/Lm

14<sup>15</sup>P

- 23 -

*ve*

bb 37. egy év alatt több mint 100 személy életét mentette meg a bukósisak - ülést tartott a közúti balesetelhárítási tanács

t kf/kf-Lm bs

1967. május 23.

hagyományos évi ülését kedden, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének köztársaság téri székházában, tartotta a közúti balesetelhárítási tanács.

az ülésen kaszás bélának, a kbt ügyvezető elnökhelyettesének vezetésével az 1966. évi közúti közlekedési balesetek alakulásáról és azok következményeiről tárgyaltak, beszámoltak a tanács különféle bizottságainak a tevékenységéről.

külön foglalkozott a tanács ülése a motorkerékpáros balesetekkel - hiszen az összes baleset negyedét ezek teszik ki. hazánkban az utóbbi években elterjedt közlekedési eszközzé vált a motorkerékpár, amelyből az elmúlt öt évben évenként átlagosan 30 000-40 000 került forgalomba. sajnos emelkedett a motorkerékpár balesetek száma is, az 1963. évihez viszonyítva például 18 százalékkal. ennek ellenére, a bukósisak kötelező használatának nyomán csökkent a fejsérülések, a súlyos sebesülések, s a halálos esetek száma. a bukósisak viselése a múlt évben például több mint száz személy életét mentette meg, s többszáznál akadályozott meg súlyos fejsérülést. a motorkerékpáros balesetekről készített részletes elemzés alapján a tanácsülés javasolta egyebek között a motorkerékpárok elméleti és gyakorlati oktatásának újjászervezését.

az ülésen dr. dömény istván a tanács titkára értékelte a megyei közúti balesetelhárítási tanácsok munkáját, egymás közötti versenyét, amelyben három csoportban, komárom megye, pest megye és vas megye lett az első. a tanács nagy vándorseregét a fővárosi közúti balesetelhárítási tanács kapta, végül megjutalmazták a balesetelhárítási munkában legeredményesebben tevékenykedő aktivistákat./mti/

--

14.25/e

- 24 -

14.25/e

bb 38. megkezdődtek a termelési előkészületek az épülő hódmezővásárhelyi porcelángyárban

a vid szf/sk-Lm ká

1967. május 23.

a hódmezővásárhelyi alföldi porcelángyár 70 holdas területén félezernyi munkás még a hatalmas csarnokokon és más üzemszereken dolgozik, az építkezés közben azonban már megkezdődtek a porcelángyártás előkészületei: a termelő üzemszerek közül elsőnek a gipszműhely készült el. itt állítják majd elő a különféle porcelántárgyak, a mosdókagylók és egyéb fürdőszobai cikkek gipszformáit. az üzemszerek dolgozói megkezdték a különleges gépek, berendezések, szállítószalagok próbahajtását, az első munkadarabok elkészítését. a porcelángyártás, a folyamatos termelés kezdetéig mintegy 1000 öntőformát készítenek majd az új gipszműhelyben. beköltöztek már a háromemeletes irodaházba is, ahonnan a hatalmas gyár termelést irányítják. rövidesen megkezdik az egyik nagy égető alagutkemence felfűtését ./mti/

--

bb 39. fióközemtet rendez be a zalaegerszegi ruhagyár sümegen

vid-szf/tné-Lm ká

1967. május 23.

hatmillió forint költséggel, nagyjából saját erőből, fióközemtet rendez be a zalaegerszegi ruhagyár sümegen. a volt járási tanácsházban körülbelül 300 sümegi lánynak és asszonynak ad rendszeres munkaalkalmat az üzem. a volt közigazgatási épület átalakítása gyors ütemben halad. a terv szerint a második félév első munkanapján megkezdik benne a termelést. ebben az évben százezer, a jövő évben pedig már mintegy 300 000 férfi nadrágot varrnak a sümegi konfekcióüzemben./mti/

--

bb 40. sajtótájékoztató a koreai nagykövetségen

t fe/sk-Lm sr

1967. május 23.

szon za rjong, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete keddi sajtótájékoztatóján ismertette az amerikai imperialisták a kndk ellen elkövetett sorozatos provokációit. hangsúlyozta, hogy johnson látogatását követően - öt hónap alatt - az amerikaiak 60 esetben követtek el fegyveres provokációt a kndk ellen. a jelzett időben 200 alkalommal hatoltak be amerikai hadihajók koreai felségvizekre.

/folyt.köv./  
14.15/Lm

- 25 -

14.15/Lm

le

bb 40. /sajtótájékoztató ....1. folyt./-lm

a kndk külügyminisztériuma nyilatkozatot adott ki, amelyben megállapítja, hogy az amerikaiak provokációi súlyosbítják az amugyis feszült helyzetet, s az agressziós cselekedeteik nemcsak a koreai fegyverszüneti egyezményt sértik, hanem veszélyeztetik ázsia és az egész világ békéjét. a nyilatkozat felhívja a békeszerető népeket és államok kormányait, hogy tiltakozzanak az amerikaiak agressziós politikája ellen.

a nagykövet a japánban élő koreai állampolgárok nyomozó helyzetéről is tájékoztatta a sajtó képviselőit. utalt arra: a japán kormány legutóbb úgy határozott, hogy a japánban élő koreai állampolgárok hazatelepítéséről kötött egyezmény ez év novemberében hatályát veszti. a kndk külügyminisztériuma ezzel kapcsolatban közzétett nyilatkozata megállapítja: a japán kormány az egyezmény egyoldalú önkényes felmondásával lábbal tiporja a legalapvetőbb emberi jogokat, a demokratizmus elveit. a világ békeszerető népei és velük együtt japán haladó erői felemelik tiltakozó szavukat a japán militaristák elnyomó intézkedései ellen./mti/

bb 41. ülést tartott az mta földtani bizottsága

k sb/tm-lm bs

1967. május 23.

a magyar tudományos akadémia földtani bizottsága tatán, a kálvária hegy természetvédelmi területén tartotta meg ülését. megvitatták a hazai földtani természetvédelem helyzetét és a további feladatokat, majd megtekintették a vértesszőlősi ásatásokat, és a tatal földtani természetvédelmi területet.

a bizottság elhatározta, hogy a törvényesen védett földtani feltárásokon kívül a tudományos szempontból jelentősebb egyéb földtani előfordulásokat is számbaveszik és ezek védelmét is megszervezik./mti/

14.40/lm

- 26 -

15 45 J

bb 42. üzérkedésért nyolchónapi szigorított szabadságvesztés

vid fm/sk-lm ká

1967. május 23.

takács józsef 53 éves cipész miskolcon, az egyik avasi pincében szórakozóhelyet rendezett be, s ott rendszeresen vendégeket fogadott. az italboltokban és magántermelőknél megvásárolt olcsó bort drágábban árusította, s eszpresszó-kávét is kiszolgált. a miskolci járásbírósa a „maszek vendéglőst, üzlet-szerűen elkövetett üzérkedés miatt vontá felelősségre és ezért - nem jogerősen - nyolchónapi szigorított szabadságvesztésre ítélte. /mti/

..

bb 43. statisztikatörténeti vándorgyűlés gödöllőn

vid fm/gö-lm ká

1967. május 23.

az önálló magyar hivatalos statisztikai szolgálat létrejöttének századik évfordulója alkalmából kedden gödöllőn, az agrártudományi egyetemen rendezték meg az 5. statisztika-történeti vándorgyűlést. a háromnapos tanácskozást dr. kiss albert, az agrár egyetem rektora és vajda imre, a magyar közgazdasági társaság elnöke nyitotta meg. a bevezető előadást huszár istván, a ksh első elnökhelyettese tartotta, majd az egyetem épületében megnyitották a statisztikatörténeti kiállítást, amely az elmúlt száz év eredményeit, fejlődését mutatja be az érdeklődőknek.

délután megkezdődtek a munkajlések. csaknem száz szakember előtt többek között dr. szabadi egon, a ksh elnökhelyettese „a népességtudomány fejlődése magyarországon, dr. kiss albert rektor „az agrárnépesség statisztikai számbavétele, címmel tartott előadást, amelyet korreferátum, mja majd vita követett./mti/

..

15.10/gy

- 27 -

16 15 J

bb. 44. készletmeghatározó kutatófurások a nagylengyeli olajmezőn  
a vid szf/sk/ká/gy/bs

1967. május 23.

ujult erővel folytatják az olajkutak mélyítését a több  
község határára kiterjedő nagylengyeli olajmezőn. a több mint  
10 éve feltárt kőolajmedence további kutatása célszerű, hiszen  
éppen néhány héttel ezelőtt akadtak újabb lelőhelyre bak és  
pölöske község térségében. az olajtermelési program alapján  
ebben az évben 19 készletmeghatározó olajkutak mélyítenek le a  
lankás vidéken. a kutatási tervnek megfelelően négy furóberen-  
dezést állítottak munkába. a kutak mélyítése közben elvége-  
nek többszáz elektromos lyukszelvényezést és nukleáris mérést,  
valamint kőzetvizsgálatot. ezek a további adatokkal szolgál-  
hatnak a nagylengyeli olajmező tudományosan kidolgozott terme-  
lési programjához./mti/

bb. 45. több mint száz új idegenvezető a balatonon  
a vid-szf/tné/ká/gy/bs

1967. május 23.

a balatonon, ahol tavaly - a kirándulókat is beleszámít-  
va - hozzávetőleg hárommillió vendéget számláltak, idén to-  
vább duzzad az idegenforgalom. ezért a hivatásos idegenveze-  
tőkön kívül a nyári fődényben tanárok, nyugdíjasok és diákok  
is részt vesznek a turistacsoportok kalauzolásában. az idegen-  
forgalmi hivatalok síófokon, keszthelyen, veszprémben és bala-  
tonfüreden továbbképző tanfolyamokat szerveztek, ezeken az új  
idegenvezetőket ismertették meg teendőikkel. három helyen már  
befejeződtek a tanfolyamok.

a balatoni szezonban a hivatásos idegenvezetőknél kívül  
több mint száz most végzett alkalmi idegenvezető lát munká-  
hoz./mti/

15.15/gy

- 28 -

16.15

bb. 47. sajtótájékoztató a vietnami nagykövetségen  
t vt/tm/sr/gy/bs

1967. május 23.

hoang luong, a vietnami demokratikus köztársaság buda-  
pesti nagykövete kedden a nagykövetségen tájékoztatta a sajtó  
képviselőit az amerikai imperialisták vietnam elleni háborujá-  
nak legutóbbi eseményeiről, a vdk kormányának ezzel kapcsolatos  
nyilatkozatáról. a nagykövet emlékeztetett, hogy április 20-a  
óta az amerikaiak újabb sorozatos légitámadásokat intéztek  
észak-vietnam ellen. rámutatott: az amerikai légierő ismét gaz-  
dasági bázisokat bombázott, s a barbár támadásoknak sokan  
estek áldozatul a polgári lakosság köréből, öregeket, gyereke-  
ket, asszonyokat gyilkoltak a bombák. a légitámadások bombáztak  
számos északvietnami várost, gátakat, öntözőrendszereket, kór-  
házakat, termelőszövetkezeteket.

részletesen ismertette a nagykövet azokat a támadásokat,  
amelyeket az amerikai repülőgépek intéztek haiphong, s hanoi  
ellen. elmondta, hogy négy napon át az amerikai légitámadások  
csupán hanoi-ra 124 nehéz bombát és 52 repeszbombát dobtak. en-  
nek következtében 58-an meghaltak, 154-en megsebesültek, köztük  
72-en repeszbombáktól. május 19-én az amerikai légierő ismét  
két alkalommal bombázta hanoi-t, s rakétákkal támadta a diplomá-  
ciai negyedet. ugyanakkor támadást intéztek a villanytelep  
és hanoi egyik nagy hidja ellen. a légvédelem eredményességét  
bizonyítja, hogy tíz amerikai gépet lőttek le anélkül, hogy  
a villanytelepet vagy a hidat találat érte volna.

hoang luong ezután az amerikai agresszorok újabb eszkalá-  
ciós lépéséről, a demilitarizált övezet megszállásáról beszélt.  
elmondta, hogy az amerikaiaknak ezzel az a céljuk, hogy észak  
és dél között eltöröljék az ideiglenes demarkációs vonalat, s  
inváziót készítsenek elő a vdk ellen. a vietnami demokratikus  
köztársaság kormányának ezzel összefüggésben kiadott nyilatkoza-  
ta egyebek közt rámutat, a demilitarizált övezet megszállása ar-  
cátlan kihívás a vietnami agresszió megszüntetését követelő né-  
pekkel szemben. - e sajtókonferencián is felhívjuk a népeket  
- monda a nagykövet -, erélyesen foglaljanak állást az ameri-  
kai agresszorok barbár cselekedetei ellen, az igazságért, a  
szabadságért, az egész emberiség közös boldogságáért.

/folyt. köv./

15.30/gy

- 29 -

16.15

bb. 47. /sajtótájékoztató.... folyt./ gy

a tájékoztató után a sajtó képviselőinek három dokumentumfilmet vetítettek le. a felvételek megörökítették azt a hősies küzdelmet, amelyet a vdk fegyveres erői az üzemek, gyárak munkásaival és az ország egész lakosságával szorosan együttműködve folytatnak az amerikai agresszorok ellen./mti/

..

bb. 46. hazautazott a csehszlovák pártmunkás küldöttség

tm/sr/gy/bs

1967. május 23.

kedden hazautazott a csehszlovák pártmunkás küldöttség, amely jan janiknak, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága tagjának, szlovákia kommunista pártja központi bizottsága titkárának vezetésével látogatást tett magyarországon. a delegációt fogadta nyers rezső, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is. a küldöttséget román párt, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese bucsuztatta. ott volt a bucsuztatáson matej petrina, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára. /mti/

..

bb. 48. tolsztoj „fogva tart,, - öt év a kamera előtt - natasa és andrej herceg „önmagáról,,

t pr/hné/sr/gy/bs

1967. május 23.

a háboru és béke című szovjet film budapesten tartózkodó szereplői és alkotói kedden a magyar sajtó házában újságírókkal találkoztak. a kötetlen beszélgetésen szóltak pályafutásukról, terveikről, a háboru és béke forgatásának „kulisszatitkairól,,.

Ludmilla szaveljeva, a film natasa rosztovája újságírók kérdésére elmondta, hogy ez élete első filmszerepe. mint balett táncosnő végzett a leningrádi koreográfiai iskolában, később bondarcsuk a háboru és béke próbafelvételein figyelt fel rá.

/folyt. köv./

15.40/1L

-30-

1615

bb. 48. /tolsztoj.... 1. folyt./ gy

natasa figurája a legkedvesebb regényhősnői közé tartozott. a forgatáskor - noha tolsztoj hősnőjét már alaposan ismerte - natasának mégis új és új jellemvonása tárult fel, hazaszeretete, sajátos orosz jellege, hite a szerelemben. natasa rosztova őszintesége, természetessége volt számára a legvonzóbb, s karakterének ezek a vonásai azok - mondta -, amelyek elválasztották őt környezetétől, az orosz feudális arisztokráciától. ludmilla szaveljeva egyebek között elmondta még azt is, hogy többször látta az amerikai háboru és békét, s audrey hepburn natasáját rendkívül rokonszenvesnek találta.

az andrej boldonszkij herceget játszó vjacseszlav tyihonov az egyik legnépszerűbb filmszínész a szovjetunióban. pályafutásáról beszélve elmondta, hogy első filmjében a geraszimov rendezte ifjú gardában együtt játszott szergej bondarcsukkal. úgy érzi, hogy sztanyiszlav rosztockij „a harmadik,, és „májusi emlékek,, című filmjében talált magára. arra a kérdésre, hogy milyen érzéssel fogadta el andrej herceg szerepét, így válaszolt:

- tolsztoj azt írja; a nyelv arra való, hogy kicseréljük gondolatainkat, a művészet arra, hogy kicseréljük érzéseinket. nagyon megtisztelő feladatnak, s művészi pályafutásom jelentős állomásának éreztem, s érzem ma is ezt a szerepet, s tolsztoj szavaival szólva ezeket az érzéseket próbáltam tolmácsolni a játékban a közönségnek. önök azt kérdezik, hogy milyen terveim vannak. nos, a háboru és békét öt évig forgattuk és tolsztoj még ma is „fogva tart,,.

a szovjet filmküldöttség harmadik tagja anatólij petrckij operatőr tiz éve dolgozik a moszfilm stúdióban. főerőssége a tömegjelentek briliáns kompozíciója, már első filmjében, a rajzman rendezte „kommunistá,,-ban kitűnt. a háboru és béke forgatási munkáiról elmondta, hogy a legnehezebb feladat a monumentális csatajelenetek fényképezése volt, ahol a statisztákról csak tizezres számokban lehet beszélni. „filmnyelvre lefordítani valamit, s ezt a valamit a maga megtörtént valóságában elhitetni a nézővel - kemény munka az operatőrnek,, - zárta szavait a. petrckij a háboru és béke egyik alkotója./mti/

..

15.50/gy

1615

- 31 -

1615

bb. 49. kitüntetéses doktoravatás a budapesti orvostudományi egyetemen

t/ms/qg/sr/1l/bs

1967. május 23.

a budapesti orvostudományi egyetem tanácsa kedden az egyetem markusovszky lajos kollégiumában nyilvános rendkívüli tanácsulást tartott, amelyen négy tavaly végzett fiatal orvost és egy fogorvost avattak sub auspiciis rei publicae popularis kitüntetéssel doktorrá. az ünnepi tanácsuláson részt vett losonczi pá, az elnöki tanács elnöke, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, dr. vedres istván, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. gál györgy, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettese és dr. darabos pá, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára.

dr. sós józsef rektor megnyitó szavaiban bejelentette, hogy a népköztársaság elnöki tanácsa hozzájárult abonyi eszter, kunos györgy, morvai veronika és raposa tiber orvosok és giesz gabriella fogorvos kitüntetéses doktorrá avatásához.

ezután dr. zoltán imre, az általános orvosi kar és dr. varga istván, a fogorvostudományi kar dékánja ismertette a jelöltek életrajzát és munkásságát, majd kitüntetéses doktorrá avatta őket.

hagyományos szokás szerint a rektor és az egyetemi tanács tagjai kézfogással dokortársaikká fogadták az újonnan felavatott kitüntetéses doktorokat, akik ezután az elnöki tanács elnöke elé járultak, hogy - a párt és az állam elismerésének jeleként - átvegyék a népköztársaság címerével díszített aranygyűrűt.

losonczi pá, az elnöki tanács elnöke a sub auspiciis rei publicae popularis kitüntetéses doktorrá avatással együtt járó gyűrű átadásakor meleg szavakkal fejezte ki elismerését a kitüntetett fiataloknak, majd az egyetem munkáját méltatta.

- a budapesti orvostudományi egyetem hagyományos bázisa orvosképzésünknek - mondta. - tehetséges professzoraink és oktatóink közreműködésével évről-évre kitűnően képzett, értékes szakembereket ad az egészségügynek, szocialista államunkhoz és népünkhöz hűséges értelmiségieket nevel a társadalomnak.

/folyt.köv./

16.00/1l  
1604 bel.

17<sup>00</sup> f

-32-

bb. 49. /kitüntetéses... 1- folyt./ 1l

az egyetem tanszékein és intézményeiben az egészségügy számára fontos és rendkívül hasznos kutató- és tudományos munkát végeznek, amelyről csak az elismerés hangján és tisztelettel lehet szólni. tekintélyt szerzett magának az egyetem az ország határain túl is. professzorai és oktatói- megbecsült részvevői, tisztségviselői különböző nemzetközi kongresszusoknak és szakmai összejöveteleknek. az egyetem mindezzel hazai tekintélyéhez illően járul hozzá a tudomány egyetemes és békés célú fejlődéséhez. az egészségügyi kormányzat az egyetem munkáját azzal is támogatja hogy új klinikai és elméleti intézeti építkezések megindításával javítja az oktatás és a tudományos kutatás feltételeit.

a kitüntetettek nevében dr. kunos györgy mondott köszönetet. hangoztatta; a fiatalok tudatában vannak, hogy a kitüntetés tanulásuk jutalma, és valóban akkor lesznek méltók rá, ha a munkában, népünk szolgálatában is magas színvonalon állnak helyt.

az ünnepi tanácsulás sós józsef rektor zárószavával ért véget./mtl/

.-

bb. 53. egy gondozó 600 sertést lát el - üzemben csongrád megye legkorszerűbb sertéskombinátja

vid/kz/sk/ká/1l/bs

1967. május 23-

a pankotai állami gazdaságban megkezdte működését csongrád megye legkorszerűbb sertéskombinátja. a 25 millió forintos költséggel épült telephely összesen ehhez fizikai munkákat gépesítették, s így lehetővé vált, hogy minden egyes gondozó 600 sertést lásson el. a korszerű, valóban korszerű hizlaldában, jövőre érik el a tízezres jószág-létszámot./mtl/

.-

16.10/1l

1604 bel.

17<sup>00</sup> f

-33-

bb. 50. megfeszített küzdelem a belvizek ellen a felhőszakadás-  
sújtotta dél-baranyában

b vid kz/sk/ká/gy/bs

1967. május 23.

dél-baranyában az utóbbi napok esőzései nyomán nagy bel-  
vizek keletkeztek és egyes mezőgazdasági üzemek súlyos káro-  
kat szenvedtek. különösen a múlt hét végi felhőszakadás okozott  
nagy pusztítást, amikor 24 óra alatt példátlan mennyiségű -  
helyenként 80-120 milliméternyi - csapadék zúdult erre a terü-  
letre. a több mint 300 holdas sumonyi halastó vízszintje pél-  
dál a felhőszakadás nyomán 10 centimétert emelkedett.

a nagytömegű víz lassan húzódik a dráva felé, mégpedig  
nemcsak a patakokon és a csatornákon, hanem a földeken is.  
jellemző a helyzetre, hogy a pécsi-víz töltését nem a me-  
der felől, hanem kívülről szakította át a víz, így keresve  
utat magának. a bükkösdí -víz töltését viszont a vízügyi munká-  
sok vágták át, hogy meggyorsítsák a víz lefolyását a mezőgaz-  
dasági területekről. kedden újabb esőzés volt, ami hátráltatja  
a víz levonulását. jelenleg 1 500 - 2 000 holdon áll a víz ebben  
a körzetben, zömmel a magyarteleki és a sumonyi termelőszö-  
vetkezetekben, valamint a bogádmindszenti állami gazdaságban.  
a magyarteleki vörös október tsz-nek például 776 holdját borít-  
ja a víz és ebből 450 hold szántóterület. a termelőszövetkezet-  
hez tartozó gilyánfa községet víz veszi körül. a becslés szerint  
az esőzések több mint egymillió forint kárt okoztak ennek a  
közös gazdaságnak.

a déldunántuli vízügyi igazgatóság és a dél-baranyai  
gazdaságok dolgozói napok óta megfeszített erővel küzdenek. a  
vízügyi igazgatóság öt nagyteljesítményű szivattyút helyezett  
üzembe, amelyek percenként 90 000 liter vizet emelnek át a  
földekről a patakokba és a csatornába, a szövetkezeti gazdák  
pedig árkok nyitásával egyengetik a levonuló víz útját./mti/

..

16.15/gy

16.14.2d

- 34 -

17.10.2

bb. 51. piacon a hevesi zöldborsó

a-vid kz/sk /ká/ll/bs

1967. május 23.

heves megye déli részén megkezdődött a borsószüret. a  
csapadékos idő kedvez a közkedvelt primőr fejlődésének, a  
szedést azonban alaposan megnehezíti. az első napon 25 mázsa  
került belüle a felvásárlótelepekre, s ha újabb csapadék nem  
akadályozza a munkát, csütörtökre már 100 mázsára számítanak,  
a hét végéig pedig legalább 10 vagonnyit küldenek a fővá-  
rosba és az ország más vidékeire. a hevesi csemegeborsó hozama  
az idén gazdagabbnak ígérkezik, mint az utóbbi évek bármelyi-  
kében és a minősége nagyon jó. a szakemberek számítása szerint,  
az idényben összesen 140 vagon zöldborsó kerül erről a vi-  
dekről piacra./mti/

..

bb. 52. kereskedők a balatonboglári állami gazdaságban

a-vid /kz/sk/ká/ll/bs

1967. május 23.

a csemege- és élelmiszerkiskereskedelmi vállalat, a pan-  
nónia szálloda- és vendéglátóipari vállalat, valamint a hungária  
éttermi vállalat képviselőit látta vendégül kedden a csemege-  
szőlőjéről és boráról az ország határain túl is ismert bala-  
tonboglári állami gazdaság. a kereskedőknek és a termelőknek  
ezen a találkozóján a gazdaság a csabagyöngye és a saszia cse-  
mege-szőlő levéből készített új szénsavas üdítő italát mutatta  
be. a palackozást mint elmondták, június elején kezdik meg, s  
az idén mintegy 350.000 palackkal szándékoznak értékesíteni,  
elsősorban a balaton vidékein. a kereskedelmi szakemberek elis-  
meréssel nyilatkoztak a gazdaság új termékéről./mti/

..

16.25/ll

16.14.2d

-35-

17.10.2

bb. 55. nagy teljesítőképességű táblaüvegedző-üzem épül salgótarjánban

a/vid/szf/tné/ká/il/bs

1967. május 23.

a hazai járműipar fejlesztési programjának részeként új táblaüvegedző-üzem épül salgótarjánban, az országos üvegipari vállalat siküveg gyáregységének telepén. a járműipar gyors fejlődése, különösen a szovjet-magyar autóbusz-gyártási egyezmény sürgeti az ugynevezett biztonságos közlekedési-műszaki üveg gyártását.

az új üzem, amelynek épületrészét 59 vasbetonkutra már felépítették egy hazai tervezésű és egy osztrák gyártmányú kemencével üzemel majd. jövőre 200 000 négyzetméter edzett üveget gyárt a hazai járműiparnak, a hajógyáraknak, a vasuti kocsigyártó műhelyeknek és az autóbuszgyártó vállalatoknak./mti/

--

bb. 56. dr. nagy károly

k/fe/gg/sr/il/bs

1967. május 23.

az ötvös Loránd tudományegyetem rektora, a magyar tudományos akadémia levelező tagja kedden leningrádba utazott. - a neutrínofizika terén elért tudományos eredményeinek elismerésül - a zsdanov egyetem dr. nagy károlyt disz doktorává avatja./mti/

--

bb. 54. tudósok összefogása a balaton védelméért - feltérképezik a magyar tenger élő világát

b/vid/kz/sk/ká/il/bs

1967. május 23.

a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai kutatóintézete, valamint a keszthelyi agrártudományi főiskola növény-tani tanszéke közös tanácskozást rendezett kedden keszthelyen, azzal a céllal, hogy kialakítsák a két intézmény tudósainak együttműködését a balaton védelméért.

/folyt.köv./

16.30/-agy

16.7.24

17.25 p

- 36 -

bb. 54. / tudósok összefogása...1. folyt./ il.

a közös kutatások, mint hangsúlyozták, lehetőséget adnak arra, hogy feltérképezzék a balaton élő világát, s az így nyert átfogó ismeretek birtokában pontos magyarázatokat adjanak egyes jelenségekre. hasonló jellegű elemzés 1942-ben történt. ez a magyar tenger változásait a századfordulótól 1942-ig terjedő időszakban vizsgálta. azóta azonban a növekvő idegenforgalom, a mezőgazdaság kemizálása, valamint a biológiai tudomány fejlődése újabb feladatok elé állítja a zoológiát, a botanikát és a biológiát. a tihanyi intézet hidrobiológiai osztálya a tó mikroszkópikus élőlényeit, azok változásait az agrártudományi főiskola munkatársai pedig az egyre több gondot okozó hínárosok és nádasok életét vizsgálja. közösen mérik fel a tó élővilág változásainak különböző egészségügyi, esztétikai és idegenforgalmi kihatásait. a nagyszabású együttműködést a tihanyi biológiai intézet koordinálja. bekapcsolódik a munkába a magyar nemzeti múzeum állattára, az ötvös Loránd tudományegyetem állatrendszertani intézete, valamint a veszprémi és a kaposvári köjál is. az adatok felvételezésé júniusban a biológiai intézet kutatóhajóján kezdődik meg. a nagyszabású balaton-kutatás a nemzetközi biológiai program része./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 48. sz. hírben /tolsztoj/ a név helyesen:

L u d m i l l a szaveljeva

/mti/

--

16.50/1L

16.7.24

17.25 p

-37-

bb. 57. az amerikaiak vietnami agressziója a történelem legbarbárabb háborúja - megdöbbenéssel és felháborodással fogadta népünk a háború kiterjesztésének legutóbbi eseményeit

1/di/hné/sr/il/La

1967. május 23.

a városok és falvak lakói megdöbbenően és megrendülten értesültek arról, hogy az egyesült államok vezetői újabb gáztettekkel tetézték vietnami bünlajstromukat s szenvedélyes tiltakozással válaszoltak az amerikaiak rabló háborújának legutóbbi fejleményeire. a tavaszi békehónap valamennyi eseményének részvevői, munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek, fiatalok és idősebbek tízezrei bélyegezték meg a délvietnam határa mentán húzódó demilitarizált övezet megszállását, s felemelték szavukat a hanoi belvárosára is kiterjesztett terror-bombázások ellen.

„békét a vietnami édesanyáknak, boldog életet a gyermekeknek, fogalmazzák meg követelésüket a csakberényi asszonyok, és lányok, akik aláírásukkal is nyomatékosan adták szavaiknak. az országos béketanácsokhoz eljuttatott táviratukban egyebek között hangsúlyozták: „az imperialista zsoldosok vandál pusztításai sokszorosan rászolgáltak a békeszerető embermilliók gyűlöletére és megvetésére. durván sértik a népek igazságszeretét, s a nemzetközi jog írott és íratlan szabályait, a vecsési 3-as számú általános iskola diákjainak szülei így fogalmazták meg gondolataikat: „mi, gyermekeinkért aggódó édesanyák és édesapák ezekben a nehéz napokban őszinte együttérzéssel osztozunk a vietnami nép szenvedéseiben, megpróbáltatásaiban. elítéljük az egyesült államok agresszióját, s erőnkhez mérten mindent megteszünk azért, hogy béke legyen vietnamban, az egész világon, a bakonycsényei 1-es számú általános iskola tanárai és diákjai rámutattak: „a történelem legdurvább háborúja az amerikaiak vietnami agressziója. a vietnami nép igazságos ügyért harcol, s hisszük, hogy győzni fog. követeljük, hogy vessenek véget a provokációknak, a terrorbombázásoknak, a hazafiak üldözésének, tegyék lehetővé, hogy vietnam sokat szenvedett lakói maguk döntsenek hazájuk sorsáról, s szabadon, békében építhessék jövőjüket,„

felemelték szavukat a háború lépcsőzetes kiterjesztésének újabb elvetemült lépései ellen a kecskeméti fém- és vasipari, valamint az asztalos ktsz, a kpm közúti igazgatóságának és vállalatának dolgozói és a város 9. kerületének lakói.

/folyt.köv./

17.25/11

-38-

17.25/11

18.02

bb. 57. / az amerikaiak ... 1. folyt. / il

nyomatékosan aláhúzták: „szolidaritást vállalunk a vietnami nép hősiességével és követeljük, hogy távozzanak vietnamból az imperialista zsoldosok,„ mely felháborodással látjuk nap után a vietnami nép elleni amerikai agresszió fokozódását. tiltakozunk az embertelenség legszörnyűbb megnyilvánulásai ellen. az anyaság, a béke és a vietnami nép melletti szolidaritás gondolata elválaszthatatlan. követeljük: teljesítsék a nép akaratát, legyen béke és egyetértés a földön, - hangzott a bodajki édesanyák állásfoglalása.

szorongva figyeljük a vietnami eseményekről érkező híreket, s őszintén együtt érzünk vietnami pajtásainkkal, szüleikkel. mi szabad országban, békében élünk, s csak a felnőttek elbeszéléseiből ismerjük a háború borzalmaival. azt szeretnénk, ha vietnami testvéreink is puskaropogás, bombarobbanás nélkül, szabadon élhetnének,„ - vetették papírra gondolataikat a budapesti 7. kerület, alsóerdősor utcai általános iskola 6/c. osztályának tanulói.

vietnam békéje, szabadsága, függetlensége mellett tettek hitet a zuglóiak békegyűlésének részvevői, a váci kisiparosok és a bakonykúti nőtanács tagjai is. további támogatásukról biztosították a hazafiakat és sürgették: az egyesült államok vezetői a terrorbombázások feltétel nélküli megszüntetésével nyissák meg a tárgyalásokhoz, a konfliktus békés rendezéséhez vezető utat./mti/

..-

bb. 58. számítástechnikai tanfolyam kezdődött miskolcon

vid/szf/tné/ká/il/La

1967. május 23.

a mtesz borsod megyei intézőbizottsága mellett a közelmultban alakult számítástechnikai szakbizottság a miskolci nehézipari műszaki egyetem matematikai tanszékével közösen számítástechnikai tanfolyamot szervezett. a tanfolyam kedden kezdődött miskolcon.

tizennégy vállalat és intézmény, többek között az ózdi kohászati üzemek, a diósgyőri gépgyár, a miskolci postalgazgatóság, a borsodi és ózvidéki szénbányászati tröszt műszaki és gazdasági szakemberei ismerkednek meg a korszerű számítógépekkel.

/folyt.köv./

1730/szb

1730/szb

18.02

bb. 58. / számítástechnikai ... 1.folyt. / il-

a nagy érdeklődésre való tekintettel két párhuzamos tanfolyamot kellett szervezni. összesen 60 résztvevő sajátítja el a lengyel gyártmányi odra, valamint az ndk gyártmányú cellatron digitális számítógép kezelését, programozását./mti/

..-

bb. 61. kijelölték a célcsoportos állami beruházások körét - határozat a folyamatban levő beruházások befejezéséről

i/sl/lk/ie/il/la

1967. május 23.

mint ismeretes, 1968 január 1-től beruházásaikról általában maguknak a vállalatoknak kell gondoskodniuk. viszont egyes nagy beruházásokat, továbbá a közérdeket különösen érintő létesítménycsoportokat, az ugynevezett célcsoportos beruházásokat részben vagy egészében a jövőben is az állam finanszírozza.

a gazdasági bizottság legutóbbi ülésén hozott határozat szerint 1968- és 1970 között a következő beruházásokat kell célcsoportos állami beruházásnak tekinteni: a szénbányászatnak, az uránbányászatnak, a kőolaj- és földgáztermelésnek a fejlesztése; az országos földgáz és kőolaj vezetékhálózat bővítése; a villamosenergia alaphálózat fejlesztése 100 kilovolt felett; az elosztóhálózat fejlesztése 100 kilovolt alatt; az erdőtelepítés és fásítás; a mezőgazdasági bekötőutak építése; a mezőgazdasági villamosenergia- és hírközlő bekötővezetékek létesítése; a mezőgazdasági vízhasznosítás fejlesztése, a mezőgazdasági üzemen kívüli létesítményeknél / a belvízvédelem; a belvízrendezés; az ármentesítés; folyamszabályozás; a lakossági és ipari víztermelés- és szolgáltatás fejlesztése; az országos közúthálózat fejlesztése; a vasuti járműbeszerzés; a közforgalmi vasuti közlekedés hálózatának fejlesztése; gépkocsi forgalmi- és szállodafejlesztés; a központi lakásépítés; a kórházi hálózat fejlesztése; a középiskolai tantermek létesítése és a közraktárhálózat fejlesztése.

/folyt. köv./

és karbantartó telepek fejlesztése; szervizhálózat ~~fejlesztése~~ létesítése a

- 40 -

17.35/gy

17.35/gy

18.10/gy

bb. 61. /kijelölték... 1. folyt./ gy

a gazdasági bizottság felhatalmazta a pénzügyminisztert és az országos tervhivatal elnökét, hogy az 1968. január 1-én még folyamatban levő nagy egyedi és a célcsoportos állami beruházások finanszírozásának feltételeit az érdekeltek bevonásával ez év november 30-ig állapítsa meg.

a határozat külön intézkedik azokról a jövő évre áthuzódó jelenleg értékhatár feletti beruházásokról, amelyek finanszírozásáról a gazdaságirányítás új rendszerében magának a vállalatnak kell gondoskodnia. a gb úgy döntött, hogy ha ezeknek a beruházásoknak a készütségi foka ez év december 31-ig eléri, vagy túlhaladja a 80 százalékot, akkor a befejezéshez szükséges összeget a programban előirányzott mértékig az állami költségvetésből kell fedezni. ugyanakkor azt is előírja, hogy a beruházásokat a programban jóváhagyott módon kell befejezni. akkor sem szabad lényegesen eltérni a programban jóváhagyott fejlesztési céloktól, ha a beruházás készütségi foka nem éri ugyan el a 80 százalékot, de 20 százaléknál nem alacsonyabb. ilyenkor állami költségvetésből fedezik az 1967. december 31-ig üzembe helyezett állóeszközök értékét és az ezen felüli program szerint szükséges ráfordítások összegének 40 százalékát, a további 60 százalékot maga a vállalat fizeti, ugyancsak a vállalatot terhelik a tervezett összeget meghaladó többletköltségek. lehetővé kell tenni azonban a vállalatoknak, hogy az eredeti beruházási tervtől ésszerű módosításokkal némileg le is térhessenek.

a harmadik eset, amikor a folyamatban levő beruházásnak még 20 százaléka sem valósul meg ez év december 31-ig, ilyenkor a vállalatoknak a beruházás teljes költségét saját fejlesztési alapjukból kell előteremteniük, ehhez szükség esetén bankhitelt vehetnek igénybe. a vállalatok döntenek ilyen esetben a beruházás folytatásának módjáról. ha a vállalat nem tartja célszerűnek a beruházás folytatását, a leállításra javaslatot tehet felügyeleti szervének.

a határozat ezután kimondja, hogy a termelő beruházásoknál az egyszeri jutalmazási rendszert fokozatosan fel kell számolni. a jó munka jutalmazására a pénzt olyan arányban kell biztosítani az állami költségvetésből, illetve a vállalati fejlesztési alapból, amilyen arányban a beruházások finanszírozása megoszlik az állami költségvetés és a vállalatok között. végül a gazdasági bizottság arról intézkedik, hogy a jelenlegi értékhatár alatti beruházásokat a vállalatok saját alapjukból, szükség esetén bankhitel felhasználásával fejezik be./mti/

..-

17.40/gy

17.40/gy

18.10/gy

- 41 -

bb. 59. csehszlovák és osztrák szakemberek a győr-sopron megyei állatorvosi napokon

a vid kz/sk/ká/gy/La

1967. május 23.

a brucellózis-mentes szarvasmarha és sertésállomány kialakításának tapasztalatait vitatják meg a soproni fenyves szálló különtermében kedden megnyílt győr-sopron megyei állatorvosi napokon. a kétnapos tanácskozássra a szomszédos csehszlovákia és ausztria győr megyével határos közigazgatási területeknek vezető állatorvosai is sopronba érkeztek. megnyitó beszédet dr. manninger rezső kétszeres kossuth-díjas akadémikus mondott, majd haraszti lászló, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője tartott előadást. többek között utalt arra, hogy magyarországon győr-sopron megyében láttak hozzá elsőként a brucellózis felszámolásához. az 1964-ben kezdődött munka egy év alatt meghozta eredményét. a tanácskozás másik fontos előadását dr. mészáros jános, az állatorvostudományi egyetem járványtani tanszékének professzora tartotta a szarvasmarha brucellózis diagnosztikájáról és a brucellózis-mentesítés feltételeiről.

szerdán. - a tanácskozás második napján - kerül sor a résztvevő csehszlovák és osztrák szakemberek felszólalásaira. /mti/

...-

bb. 60. a mahart közli:

k sb/hné/gy/La

1967. május 23.

tiszabura - szolnok - vezseny között a személyhajó-járat technikai okok miatt a további intézkedésig szünetel. /mti/

..-

41  
- -

17.25/11

17.25/11

18<sup>50</sup> J

bb. 62. losonczi pál és fock jeno fogadta házánk új oslói nagykövetét

k/müm/hné/11/La

1967. május 23.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és fock jeno, a kormány elnöke fogadta schiffer pált, házánk új oslói rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

..-

bb. 63. évadzárás a bécsi collegium hungaricumban

1/tf/hén/sr/11/La

1967. május 23.

forgalmas fóruma a magyar kulturának bécsben a collegium hungaricum, ahol szerdán kerül sor az első félév programzáró eseményére: hangversenyt rendeznek melis györgy és komlóssy erzsébet operaénekesek, mező lászló csellóművész és miklós györgy zongoraművész közreműködésével.

budapesten, a kulturális kapcsolatok intézetében állítják össze az osztrák főváros „magyar” eseményeinek programját, amely igen sokrétű volt az év első hónapjaiban. egy-egy tudományterület jeles képviselőinek előadásai vonzzák leginkább a közönséget. a közelmúlt eseményei közül jelentős volt vértesszlónak a „sámuel” című kisfilmmel illusztrált előadása a vertesszlónai ásatásokról. márciusban a lorántffy zszanna utcai iskola 14 tanulója részvételével zeneoktatási bemutatót tartott a collegium hungaricumban az országos pedagógiai intézet. az eseményről annakidején - márciusban - a bécsi rádió is közölt hangfelvételt, interjút. népes hallgatósága volt a továbbiakban azoknak az előadásoknak, amelyek a többi között a magyarországi színháztörténetéről, a keleti és a nyugati országok gazdasági kapcsolatairól, a magyarországi gazdasági reformról, a mai magyar képzőművészetről, a szociológiai kutatások új eredményeiről, a történelmi városközpontok/köszeg, buda, sopron, stb./ helyreállításáról, madách életművéről adtak tájékoztatást mind a szakembereknek, mind az érdeklődő közönségnek.

szeptember elején képzőművészeti kiállításokkal kezdődik a collegium hungaricum őszi programja. /mti/

..-

17.50/gy

17.50/gy

18<sup>50</sup> J

- 43 -

bb. 66. köves jános, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter-helyettes

k cs/hné/gy/La

1967. május 23.

a kgst élelmiszeripari állandó bizottságának neszebirban tartandó ülésére kedden bulgáriába utazott./mti/

..

bb. 67. új játszóterek és sokféle játéklehetőség a budapesti parkokban

t fe/hné/sr/gy/La

1967. május 23.

új, korszerű játszóterekkel gazdagodott a főváros - alapították meg kedden azon az értekezleten, amelyet a budapesti nőtanács hívott egybe. a tanácskozás résztvevői - mérnökök, gyermekorvosok, óvónők, testnevelő tanárok, továbbá a fővárosi kertészeti vállalat szakemberei - elismerték, hogy az a társadalmi bizottság, amely a régi játszóterek korszerűsítését és újak létrehozását tűzte ki feladatul, jól végezte feladatát. a fővárosi tanács anyagi és erkölcsi támogatásával a köztársaság téren, valamint a városmajorban új játszóterek születtek. több játszótér felújítottak és felszereltek játékos és tornaszerekkel.

a fővárosi kertészeti vállalat főmérnökei és munkatársai a budapesti tapasztalatok alapján albumba gyűjtötték össze a játszóterek műszaki leírásait, s az eddig használatos négyféle játékos helyett 22-féle játéklehetőséget javasolnak./mti/

..

17.55/gy

18.22

- 44 -

18.50

bb. 65. budapesti műszerész és huga a Lottó főnyeremény gazdája - két négyes, hármas és kettős találat a ráadás

k/kf/tm/il/La

1967. május 23.

a 20. játékheti Lottó főnyeremény tulajdonosa jelentkezett a sportfogadási és Lottó igazgatóságon, s a kifizetésig letétbe helyezte a több mint 1.8 millió forintot érő öt-találatos szelvényt.

a főnyeremény gazdája kovács józsef, az egyik budapesti tudományos intézmény műszerésze, és huga, telegi istvánné köztisztviselő. a nyertesek elmondották, hogy hetenként rendszeresen hét szelvényt tölthetnek ki, egyéni variációjuk szerint, amely most jól fizetett. a teli-találaton kívül ugyanis még két négyes, egy hármas, és két kettős találatuk is volt, s ezek további 22.494 forinttal tetézték meg a főnyereményt.

a teli-találatért járó 1,891.834 forintot május 31-én fizetik ki, az „apraját”, már a héten felvehetik a nyertesek./mti/

..

bb. 69. nemzetközi vacsorázóhely budán - szerdán este nyit az új kis royal

t/kf/hné/il/La

1967. május 23.

az idegenforgalmi idényre a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat újjáépítette a külföldiek által kedvelt budai szórakozóhelyet, a márvány utcai kis royal-t. a 3,8 millió forintos költséggel átépített, korszerűsített, egyedi bútorokkal berendezett elegáns és hangulatos étteremben, valamint a kellemes belső kertben, egyszerre 240 vendég ülhet asztalhoz. az új kis royal konyhája megtartotta hagyományait, különlegességei között változatlanul szerepelnek az étlapon a fogasból, a libamájból készült ételek. a kis royal nemzetközi vacsorázóhely, ezt hangsúlyozza egyebek között a német, az angol, a francia és a magyar nyelvű étlap, s járóka sándor muzsikája. az étteremhez tetszetős hangulatos, 60 személyes bár is tartozik.

kedden délután kovács béla kereskedelmi igazgató bemutatja a sajtó képviselőinek a kis royal nemzetközi vacsorázóhelyet, amely szerdán estétől fogadja a vendégeket./mti/

..

18.30/il

-45-

18.50

bb. 64. jugoszláv jogász-küldöttség tárgyalása magyarországon

1/bc/tm/sr/il/La

1967. május 23.

Velisa Gosovics vezetésével jugoszláv jogász-küldöttség érkezett hazánkba. a delegáció az igazságügyminisztérium, a külügyminisztérium, a belügyminisztérium és a legfőbb ügyészség képviselőivel tárgyalást folytat a magyar-jugoszláv jogsegély -szerződés módosításáról./mti/

--

bb. 68. Marx Károly levele, a British Museum dokumentumai, az első magyarul kiadott könyv a jászapáti könyv- és nyomdatörténeti kiállításon

a/vid/fm/tné/ká/il/La

1967. május 23.

„Ékirástól a nemzeti könyvtárig, címmel érdekes könyv- és nyomdatörténeti kiállítást rendeztek a jászapáti gimnáziumban. a tárlat számára a nyomdaművészet világmuzeumától kezdve a British Museum könyvtáráig csaknem valamennyi jelentős könyvtörténeti intézmény küldött anyagot. a történeti dokumentumok között szerepel Kanizsai Dorottya 1519-től származó címeres levele, továbbá az ujkori gyűjtemény egyik nagy értéke: Marx Károly 1860-ban Szemere Bertalanhoz írt levele. a Rákóczi-család által alapított Sárospataki főiskolai könyvtár gyűjteményéből látható az első magyarul kiadott könyv, Sylvester János 1541-ben nyomtatott Új Testamentuma. a nyomdaművészet világmuzeuma által küldött metszetek képet adnak a mai nyomdák őseinek munkájáról. a British Museum által küldött anyagból a látogatók megismerhetik az 1759-ben megnyitott múzeum történetét. a moszkvai Lenin Könyvtár ősi orosz nyomtatványokat, 300 éves iskolakönyveket küldött a kiállítás számára./mti/

--

18.35/1L

-46-

*hr*  
1930 L

bb. 70. az NDK Társadalomtudományi Intézetének igazgatója vas megyében

vid/fm/tné/ká/il/La

1967. május 23.

Kedden két napos látogatásra vas megyébe érkezett Dr. Otto Reinhold, a német szocialista egységpárt központi bizottságának tagja, a német demokratikus köztársaság társadalomtudományi intézetének igazgatója. sárvárott a párt-, tanácsi és népfrentvezetőkkel találkozott. este részt vett és beszédet mondott a Répcelakon rendezett magyar-német barátsági nagygyűlésen./mti/

--

bb. 71. ankét a rajzfilmekről - Borsodnádasi filmvetítés a miskolci filmfesztivál keddi műsorán

vid/fm/tné/il/La

1967. május 23.

A negyedik miskolci filmfesztivál keddi műsorában az SZMT-székházban rendezett rövidfilm vetítéseken kívül sor került az első - Miskolcon kívüli - filmvetítésre is. Borsodnádason öt filmet vetítettek le a közönség előtt.

Kedden Miskolcon, az SZMT-székházában zajlott le a rajzfilm-szakcsoport ankétja, amelyen mintegy százán vettek részt. a vitaindító előadást Dusan Vukotics a világhírű jugoszláv rajzfilm-rendező tartotta, majd széleskörű vita bontakozott ki a hazai és külföldi filmalkotók között a rajzfilmek technikai megoldásairól, valamint a mondanivaló tömör kifejezési lehetőségeiről.

Szerdán a híradófilmek készítői ülnek össze tanácskozássra, a fesztiván résztvevő filmek egy részét pedig Kazincbarcikán mutatják be az alkotók részvételével./mti/

--

18.50/1L

-47-

*hr* 1930 L

bb. 72. időjárásjelentés

gg/gy/La

1967. május 23.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:

többfelé eső, zivatar

várható időjárás szerda estig: jobbra erősen felhős idő, többfelé eső, zivatar. mérsékelt, időnként megerősödő szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: általában 15-20 fok között, keleten helyenként kevéssel 20 fok felett./mti/

.-.

20.05/11

48  
- -

*Me 20<sup>25</sup> 2*

bb. 73. bemutatták a háboru és béke című szovjet filmet - megnyílt a corvin

t pr/gg/gy/La

1967. május 23.

kedden a háboru és béke című szovjet film ünnepi díszbemutatójával megnyitotta kapuit az ország első 70 milliméteres szuper-mozija, az újjáépített corvin filmszínház. a bemutatón szovjet filmküldöttség, a szergej bondarcsuk rendezte film főszereplői és alkotói is részt vettek. hantos jánosnak, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökhelyettesének üdvözlő szavai után a közönség nagy tapsa közepette lépett a vászon elé a natasa rosztovát alakító ludmilla szaveljeva, az andrej bolkonszkij herceget játszó vjacseszlav tyihonov és az operatőr, anatólij petrickij.

az ünnepi díszbemutáción megjelent orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, darvasi istván, az mszmp központi bizottságának helyettes osztályvezetője, katona imre, a budapesti pártbizottság titkára, bojti jános külügyminiszterhelyettes, lugossy jeno művelődésügyi miniszterhelyettes és kelemen lajos, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese. ott volt f.j. tyitovval az élen a budapesti szovjet nagykövetség számos vezető munkatársa.

a film bemutatójának különös jelentőséget ad, hogy ezzel az eseménnyel megkezdődött budapesten a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából rendezendő film-ünnepségek sorozata. az évfordulóra a korábbi évek legsikeresebb szovjet filmjei közül száznál többet ujtának fel, köztük a már filmtörténeti érdekességnek számító „sivatagi tizenhármak,, , a „cirkusz,, , és a „csapájev,, című produkciókat. a felújításokon kívül számos új szovjet film is eljut hozzánk. a legérdekesebbnek ígérkezők: „ablakaink előtt mentek el a vonatok,, , „az ember, akit szeretek,, és a „kaukázus foglyai,,. a filmmuzeum külön programmal kapcsolódik a jubileum méltó megünnepléséhez: november 5-től 12-ig naponta más-más kiemelkedő szovjet filmalkotást tűz műsorára. a mozi előcsarnokában a szovjet állami filmarchivum gyűjteményéből nyílik retrospektív kiállítás.

a jubileum előkészítéséből a televízió is kivonul részét: film a képernyőn című rovatának minden adásában időt szentel a szovjet filmtörténet bemutatására. a filmtudományi intézet könyvtárában kiadja 15 világhírű szovjet filmművész portréját, s kötetet állít össze a klasszikus szovjet filmek korabeli kritikai reflexióiból./mti/

.-.

20.45/gy

- 49 -

*Me*

bb. 75. százhuszonkilenc festmény, 836 000 forintért - szép eredménnyel zárult a báv művészi képauciója

t kf/gg/gy/La

1967. május 23.

kedden a műszaki egyetem kinizsi utcai nagytermét zsúfolásig megtöltő vásárlók és érdeklődők részvételével tartotta hagyományos tavaszi, sorrendben a 16. művészeti képaucióját a bizományi áruház vállalat.

az aukciót a kedvező kikiáltási árak, a szép, értékes anyag miatt nagy érdeklődés előzte meg, s ez magán az árverésen is meglátszott, ahol a képek nagyrésze hosszas „alkudozás”, után került a legkitartóbb, legtöbbet ígérő vevők birtokába. az első komoly izgalmat csók istván virágcsendélet-e jelentette, amely háromszoros áron, 21 000 forintért talált gazdára, de három és félszeres áron kelt el menekülő zsuzsanna című képe is. egy józsef badacsonyi című olajfestményeéért a kikiáltási ár csaknem hatszorosát, 12 000 forintot fizettek ki. az árverés egyik sztárját, gulácsy lajos nő piros virággal című festményét 5 000 forintos kikiáltási árról 26 000 forintra verték fel. a két legdrágább kép, id. markó károly egyenként 16 000 forintra tartott alkotása 33 000, illetve 34 000 forintért talált gazdára, munkácsy mihály 12 000 forintos pullitzer-né című festménye viszont licit nélkül a kikiáltási áron kelt el. szép összeget, 4 000 forint helyett 18 000 forintot adott a kitartó licitáló george wagner hágár bucsuja című porcelánfestményéért.

az aukció végül is szép eredménnyel zárult: az árverésre bocsátott 400 000 forintra tartott 132 festmény közül mindössze három maradt meg. az elkelt 129 képet 836 000 forintért vették meg./mti/

21.00/il

.-.

-50-

*Wc*

bb. 74. tanévzáró az iskola-televízióban

t/ée/gg/il/La

1967. május 23.

junius 10-én zárul a tanév el az iskola-televízióban. a lezajlott oktatási idény eredményéről, a műsorszerkesztés tevékenységéről kedden tájékoztatták az újságírókat. kelemen endre osztályvezető elmondotta többek között, hogy az idén egyharmaddal növekedett a műsoridő: mintegy 15.000 perc időterjedelemben sugározták az egyes tantárgyak tévé órát. ma már az általános iskolák csaknem 40 százaléka alkalmazza rendszeresen oktató-nevelő munkájában a műsorokat.

jó eredménnyel zajlanak a hagyományos évvégi tantárgyi vetélkedők, amelyeknek tanúsága szerint főként a vidéki, kisebb iskolák hasznosítják igen eredményesen a tévé segítségét olyan ismeretek oktatásában, amelyre egyébként nem volna módjuk./mti/

.-.

bb. 76. hazaérkezett a magyar jogászküldöttség

i/bc/tm/sr/il/La

1967. május 23.

egyhetes látogatás után dr. markója imre igazságügyminiszterhelyettes vezetésével kedden este hazaérkezett Lengyelországból a magyar jogászküldöttség. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. szilberek jeno igazságügyminiszterhelyettes fogadta./mti/

.-.

21.06/il

*vege*

*Wc*

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fenn utca 5-7. Telefon 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

a b n v h i r e i

1967. május 23.

bnv 1. harmincötféle komplett mezőgazdasági laboratóriumot dolgoz ki a szovjetunió részére a magyar műszeripar - sajtótájékoztató a migéért pavilonjában

sl/gk-lm 1e

1967. május 23.

helmer jenő, a migéért igazgatója kedden bemutatta az újságíróknak a bnv műszeripari pavilonját. elmondotta, hogy körülbelül 700 féle műszert állítottak ki, s ebből mintegy 200 teljes új konstrukció. ilyen például a mechanikai mérőműszerek gyárának folyadék- és gáznyomásmérő műszere, amely az idei lipcsei vásáron aranyérmét nyert.

fischer imre, a műszeripari igazgatóság vezetője arról beszélt, hogy külföldön is egyre népszerűbbek a magyar műszerek. legfőbb vásárlónk a szovjetunió, amely az idén a többi között nyolcmillió rubel értékű, teljesen felszerelt laboratóriumot vásárol Magyarországtól. a további műszerexport szempontjából is igen jelentős a napokban aláírt magyar-szovjet műszaki-tudományos együttműködési megállapodás; ennek értelmében a magyar labor 35-féle komplett mezőgazdasági laboratóriumot dolgoz ki. gyártásukat a labor műszeripari művekben honosítják meg, s előreláthatólag 1971-től évente 1300 ilyen laboratóriumot szállítanak a szovjetunióknak. ennek értéke évente eléri majd az 1.7 milliárd forintot./mti/

--

bnv 2. verseny a villanyszerelő vállalatok között - sajtótájékoztató az építőipari pavilonban

sl/gk-lm 1e

1967. május 23.

varga gábor, az évm villanyszerelőipari vállalat vezérigazgatója kedden sajtótájékoztatót tartott a bnv építőipari pavilonjában. az ország legnagyobb villanyszerelő vállalatáról van szó, háromezer dolgozójuk évente csaknem 700 millió forint értékű szerelési munkát végez. mint a vezérigazgató elmondotta, a szakmában nagy verseny alakult ki, mert rajtuk kívül több más szerelő vállalat is igyekszik elnyerni a rendelők bizalmát.

/folyt.köv./

13.35/Lm

14.15 P

- 1 -

ll

a b n v h i r e i

bnv 2. /verseny ...1. folyt./-lm

ezért mind több új módszert vezetnek be, s a kiállításon is bemutatják korszerű berendezéseiket. Ilyenek például a modern kapcsoló berendezések, amelyek az ugynevezett építőkocka elv alapján készülnek. Üzemzavar esetén csupán egy-egy kis „kockát”, kell kicserélni, így a hiba igen rövid idő alatt elhárítható. egyre kiterjedtebben alkalmazzák a gyorszerelési módszert, vagyis az anyagokat, szerszámokat tervszerűen előkészítik, majd egy-egymunkahelyen nagy létszámmal, gyorsan elvégzik a szerelési munkát./mti/

--

bnv 3. erősödnek a magyar bányáipar külföldi kapcsolatai - a nehézipari minisztérium bányászati műszaki főosztályának sajtótájékoztatója

t tz/lk-lm ie

1967. május 23.

a nehézipari minisztérium vásárbizottsága sajtófogadásán kedden Tamási István, a minisztérium bányászati műszaki főosztályának vezetője tájékoztatta az újságírókat a magyar bányászat és a vele kapcsolatos iparágak eredményeiről, helyzetéről és céljairól, s elsősorban az e téren jelentkező exportlehetőségekről.

kiemelte többek közt az országos magyar bányagépgyártó vállalat jelentős exporttevékenységét, gyártmányával hírnevet szerült szereznie többek között az egyesült arab köztársaságban, Indiában és a közel-keleten. az országos érc- és ásványbányászati vállalat csehszlovákiába, Lengyelországba, a német demokratikus köztársaságba és Jugoszláviába, de a skandináv országokba, nyugat-németországba, Olaszországba és Ausztriába is szállít bentonitot, perlitet, kovaföldet, dolomitlisztet, stb., mindezekhez járul a magyar bányászok szellemi exportja. a bányászati tervező intézet például már eddig is különböző berendezéseket tervezett többek között Románia, Jugoszlávia és a koreai népi demokratikus köztársaság számára. a fiatal afrikai államokban is elismerést vívott ki a magyar mérnökök és technikusok szaktudása. nagy segítséget nyújtottak ezeknek az országoknak ásványi kincseik kitermeléséhez./mti/

--

13.50/lm

- 2 -

le

1455 L

a b n v h i r e i

bnv 5. teljesítik a vásárlatók kívánságát: a divatcsarnokban megkezdődött a bnv-n bemutatott textilárak, női ruhák árusítása

sz/gk szb ie

1967. május 23.

a divatcsarnok Lotz-termében a budapesti nemzetközi vásárral egyidőben rendezte meg árusítással egybekötött kiállítását a pamuttextil művek és a debreceni ruhagyár. a kiállítás megnyitója előtt kedden Kószegi Ottó, a pamuttextil művek igazgató-főmérnöke és Kocsis Béla, a debreceni ruhagyár üzemgazdasági-kereskedelmi főosztályvezetője tájékoztatta az újságírókat a két nagyvállalat munkájáról. elmondották: a vásárlatók régi kívánságának szándékoznak eleget tenni azzal, hogy a bnv-n bemutatott új termékeiket már a vásárral egyidőben forgalomba hozzák. a pamuttextil művek például ötezer frottír törülközőt adott át a divatcsarnoknak. ~~500-1000 méter~~ küldött a különböző mintázatú és színárnyalatú kordbársonyok egy-egy változatából és ha ez kevés lesz, utánpótlást is szállít. megkezdődött a színes, tarkánszött ágyneműanyagok árusítása is. az áruház egyik emeletén külön osztályt nyitottak a debreceni gyár új termékeiből, amelyeket egyelőre ötezer divatos női ruha képvisel. a Lotz-teremben sorra kerülő divatbemutató modelljeiből a gyár többtíz ezret szállít a közeli napokban az ország nagy ruházati szaküzleteinek is. /mti/

--

bnv 6. konsumturist autószolgálat kezdte meg működését

sz/gk szb ie

1967. május 23.

egyelőre ideiglenes helyén, a VII. tanács körút 9. szám alatt, megnyílt a konsumturist autószolgálat. azok a külföldi állampolgárok, akik magyarországi rokonaikat gépkocsival ajándékozzák meg, az autószolgálatnál kiválasztott gépkocsit június 1-től megvásárolhatják.

a vételárát az ajándékozónak konvertibilis valutában kell kiegyenlítenie és minden nagyobb pénzintézetnél befizethetik a magyar külkereskedelmi bank konsumturist autószámlájára.

/folyt.köv./  
14.17/e

- 3 -

le

1455 L

a b n v h i r e i

bnv 4. könnyűipari szakmai nap a bnv-n - kiosztották „az év legszebb terméke”, pályázat díjait

sz/gk szb 1e

1967. május 23.

Kedden több száz könnyűipari szakember kereste fel a budapesti nemzetközi vásárt. először részt vettek azon a díjkiosztó ünnepségen, amelyen „a könnyűipar 1967. évi legszebb terméke”, pályázat nyerteseit jutalmazták. nagy józsefné könnyűipari miniszter átadta a tervezőknek, a vállalatok vezetőinek az okleveleket és pénzjutalmakat.

a miniszter elmondotta, hogy a gyárak közvetlenül küldték a végső zsűri elé azokat a készítményeket, amelyek véleményük szerint a legjobban megfelelnek a sorozatgyártás követelményein kívül a célszerűség és esztétika kivánalmainak is. összesen 838 termék vett részt a pályázaton, közülük ötvenkilenc nyerte el „az év legszebb terméke”, címet és tizennégy részesült miniszteri dicséretben. „az év legszebb terméke”, elnevezéssel kerül forgalomba többek között a könnyű, fehér műbőr légigéző, a valódi antilopot hűségeseen utánozó natur színű, lemosható műbőr kabát, a győri műbőrgyár új terméke és az ugyanott készülő zsugorított felületű, bőrhöz hasonló, habszivacsra laminált kelme. nylonfüggöny, steppelt pongyola és hozzávaló hálóing, habszerkezetű anyaggal bélelt fiú orkáncabát, többrészes jersey-kosztüm, aszurhatású női ruhaszövet, bukta kabátanyag, a lábegészségügyi követelményeknek is megfelelő csinos gyermekcsizma, hasított bőrből készített női cipő és fiú sportcipő, dolgozószoba berendezés, műbőrrel bevont ülőgarnitúra, szállodai szobabutor és még sok egyéb termék található a „legszebbek”, között.

a miniszter a díjkiosztó ünnepségen hangsúlyozta: pályázat csak akkor igazán eredményes, ha a vásárlók a nyertes cikkeket elegendő mennyiségben, változatlan minőségben és kivitelben megtalálják az üzletekben.

a könnyűipari szakemberek először saját termékeik kiállítását tanulmányozták, majd fölkeresték azokat a pavilonokat, ahol szintén közszükségleti cikkeket, vagy a könnyűiparban alkalmazható gépeket állítanak ki. /mti/

14.10/szb

14<sup>55</sup> A

a b n v h i r e i

bnv 6. /konsumturist... 1. folyt./- szb

moszkvics, skoda, wartburg, trabant, zastava gépkocsikon kívül jelenleg a következő típusok rendelhetők meg: fiat 850 coupe, fiat 850 limousine, fiat 2300-as, renault r-10-es, renault r-16-os, peugeot-404. ezek a gépkocsik a külkereskedelmi bank igazolása után az érvényben levő ajándékozási előírásoknak megfelelően budapesten átvehetőek július 1-től kezdődően, kivéve a peugeot-t, amely csak augusztusban érkezik. a kocsik választékát a konsumturist a kivánalmaknak megfelelően növeli. a franciaális javításokról a konsumturist shell-szervizében gonóskodnak.

a konsumturist útján ajándékozott gépkocsik vámkedvezményben részesülnek. a vámtarifa 50 százalék, az új kocsiknál egyébként érvényben levő 60 százalék helyett.

az érdeklődőknek részletes felvilágosítással szolgál a konsumturist autószoqlgálat, telefonszám 423-544 /mti/

..-

bnv. 7. az uquine-carbone cég sajtótájékoztatója

t hbj/gk/1e/gy/bs

1967. május 23.

az idén első alkalommal vesz részt a bnv-n a porkohászati termékekkel - a francia uquine-carbone cég. a kedden tartott sajtótájékoztatón georges noreau, a francia nagykövetség kereskedelmi tanácsosa hangsúlyozta, hogy a cég a francia ipar egyik nagy fém- és vegyipari gyára, s jelentkezése a bnv-n hozzájárulhat a francia-magyar gazdasági kapcsolatok szélesítéséhez. a cég képviselője beszámolt arról, hogy már korábban üzleti kapcsolatot teremtettek a metalimpex-szel, a ferunion-nal, továbbá az egyesült izzóval, de szeretnék továbbfejleszteni együttműködésüket a magyar külkereskedelemmel./mti/

..-

16.20/gy  
16<sup>14</sup> zel:

- 5 -

17<sup>02</sup>

a b n v h i r e i

bnv 4. könnyűipari szakmai nap a bnv-n - kiosztották „az év legszebb terméke,, pályázat díjait

sz/gk szb 1e

1967. május 23.

Kedden többszáz könnyűipari szakember kereste fel a budapesti nemzetközi vásárt. először részt vettek azon a díjkiosztó ünnepségen, amelyen „a könnyűipar 1967. évi legszebb terméke,, pályázat nyertesét jutalmazták. nagy józsefné könnyűipari miniszter átadta a tervezőknek, a vállalatok vezetőinek az okleveleket és pénzjutalmakat.

a miniszter elmondotta, hogy a gyárak közvetlenül küldték a végső zsűri elé azokat a készítményeket, amelyek véleményük szerint a legjobban megfelelnek a sorozatgyártás követelményein kívül a célszerűség és esztétika kivánalmainak is. összesen 838 termék vett részt a pályázaton, közülük ötvenkilenc nyerte el „az év legszebb terméke,, címet és tizennégy részvétel miniszteri dicséretben. „az év legszebb terméke,, elnevezéssel kerül forgalomba többek között a könnyű, fehér műbőr légbőrönd, a valódi antilopot hűségesen utánozó natur színű, lemosható műbőr kabát, a győri műbőrgyár új terméke és az ugyanott készülő zsugorított felületű, bőrhöz hasonló, habszivacsra laminált kelme. nylonfüggöny, steppelt pongyola és hozzávaló hálóing, habszerkezetű anyaggal bélelt fiú orkáncabát, többrészes jersey-kosztüm, azsurhatású női ruhaszövet, bukálé kabátanyag, a lábegészségügyi követelményeknek is megfelelő csinos gyermekcsizma, hasított bőrből készített női cipő és fiú sportcipő, dolgozószoba berendezés, műbőrrel bevont ülőgarnitúra, szállodai szobabutor és még sok egyéb termék található a „legszebbek,, között.

a miniszter a díjkiosztó ünnepségen hangsúlyozta: a pályázat csak akkor igazán eredményes, ha a vásárlók a nyertes cikkeket elegendő mennyiségben, változatlan minőségben és kivitelben megtalálják az üzletekben.

a könnyűipari szakemberek először saját termékeik kiállítását tanulmányozták, majd fölkeresték azokat a pavilonokat, ahol szintén közszükségleti cikkeket, vagy a könnyűiparban alkalmazható gépeket állítanak ki. /mti/

14.10/szb

14<sup>55</sup> J

a b n v h i r e i

bnv 6. /konsumturist... 1. folyt./- szb

moszkvics, skoda, wartburg, trabant, zastava gépkocsikon kívül jelenleg a következő típusok rendelhetők meg: fiat 850 coupe, fiat 850 limousine, fiat 2300-as, renault r-10-es, renault r-16-os, peugeot-404. ezek a gépkocsik a külkereskedelmi bank igazolása után az érvényben levő ajándékozási előírásoknak megfelelően budapesten átvehetők július 1-től kezdődően, kivéve a peugeot-t, amely csak augusztusban érkezik. a kocsik választékát a konsumturist a kivánalmaknak megfelelően növeli. a franciaítás javításokról a konsumturist shell-szervizében gonoszkodnak.

a konsumturist útján ajándékozott gépkocsik vámkedvezményben részesülnek. a vámtarifa 50 százalék, az új kocsiknál egyébként érvényben levő 60 százalék helyett.

az érdeklődőknek részletes felvilágosítással szolgál a konsumturist autószoqlgálat, telefonszám 423-544 /mti/

..-

bnv. 7. az uquine-carbone cég sajtótájékoztatója

t hbj/gk/1e/gy/bs

1967. május 23.

az idén első alkalommal vesz részt a bnv-n a porkohászati termékekkel - a francia uquine-carbone cég. a kedden tartott sajtótájékoztatón georges noreau, a francia nagykövetség kereskedelmi tanácsosa hangsúlyozta, hogy a cég a francia ipar egyik nagy fém- és vegyipari gyára, s jelentkezése a bnv-n hozzájárulhat a francia-magyar gazdasági kapcsolatok szélesítéséhez. a cég képviselője beszámolt arról, hogy már korábban üzleti kapcsolatot teremtettek a metalimpex-szel, a ferunion-nal, továbbá az egyesült izzóval, de szeretnék továbbfejleszteni együttműködésüket a magyar külkereskedelemmel./mti/

..-

16.20/gy  
16.24.22.

- 5 -

17<sup>02</sup>

a b n v h i r e i

bnv. 8. jön a törpetűzhely, az elektromos kenyérpírtó és a tíz literes forróvíz-tároló - sajtótájékoztató a bnv-n

t sl/lk/ie/gy/bs

1967. május 23.

a villamos berendezés és készülék művek vásári pavilonjában kedden bemutatták az újságíróknak a vállalat új gépeit, köztük a rövidesen forgalomba kerülő elektromos háztartási készülékeket. ezek közé tartozik a garzonlakásokhoz méretezett törpetűzhely - grillsütővel és anélkül -, az elektromos kenyérpírtó, az új hőkandalló és a tízliteres forróvíz-tároló. bár ezek a cikkek keltik fel leginkább a látogatóközönség érdeklődését, legfontosabb termékeik az ipart érdeklik. már az első szakmai napokon nagy sikert arattak az új típusu akkumulátor-töltő készülékek, a budai vár világításához is felhasznált lámpaarmaturák, s az új mágneskapcsoló-sorozat. az utóbbinak külön érdekessége, hogy négy szocialista ország mérnökei közösen tervezték, s ennek az együttműködésnek az eredménye, hogy ilyen mágneskapcsolókat többé nem kell nyugati országokból importálni.

a gyár vezetői elmondták, hogy a vállalat továbbfejlesztését a vidéki munkaerőre alapozzák. új részleget hoztak létre kalocsán, s január 1-én kezdte meg működését tizennegyedik gyárunk, a kaposvári villamossági gépgyár. ezenkívül putnokon, balasagyarmaton, mezőturon helyi üzemeket is bevontak a vállalat munkájába. a villamos berendezés és készülék művek dolgozóinak egyharmadát ma már vidéki üzeimben foglalkoztatja./mti/

16.40/gy  
1644 2-11

1725 D

- 6 -

a b n v h i r e i

bnv. 9. új műanyagárúk a tiszai vegyi kombinát kiállításán

t hbj/gk/gy/bs

1967. május 23.

a nehézipar kiállításának egyik érdekes színtestje a tiszai vegyi kombinát bemutatója. az új, nagy létesítmény termékeit kedden huszár andor igazgató mutatta be a sajtó képviselőinek.

a tiszai vegyi kombinát az idén első alkalommal hozza az érdeklődők elé a műanyagfóliát. gyártását a múlt év végén kezdték meg, de máris jól szolgálja a mezőgazdaságot s nem utolsósorban az árvíz elleni védekezést.

másik újdonságuk a műanyagzsák. ennek előállítását is tavaly kezdték meg, s ma már a tiszai vegyi kombinátban gyártott műtrágya nagy részét műanyagzsákokban szállítják, lehetővé téve ezzel a szabadban is tárolását. a bnv-n kiállított műanyagzsákok iránt érdeklődik a vegyipar, az építőipar és több más iparág is, ezért sürgősen bővíti a tvk a műanyagzsákgyártó kapacitását./mti/

16.43/gy

1647 2-11

1725 D

- 7 -

a b n v h i r e i

bnv. 10. horst sölle,  
t ie/lk/gy/La

1967. május 23.

a német demokratikus köztársaság külkereskedelmi és belnémet kereskedelmi minisztere a budapesti nemzetközi vásár alkalmából kedden hazánkba érkezett. a vendéget a ferihegyi repülőtéren dr. dr. józsef külkereskedelmi miniszter fogadta./mti/

.-.

bnv. 11. bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes  
k ie/gk/gy/La

1967. május 23.

fogadta a budapesti nemzetközi vásár alkalmából budapesten tartózkodó dr. egon emmel nagykövetet és megbeszélést folytatott vele magyarországi és az nszk gazdasági kapcsolatairól./mti/

.-.

bnv. 12. a gyógyszeripari tröszt és a medimpex sajtótájékoztatója  
t tz/gk/ie/gy/La

1967. május 23.

kedden délután purmann jeno, a gyógyszeripari tröszt vezérigazgatója mutatta be a hazai és külföldi újságíróknak a magyar gyógyszeripar kiállítását a medimpex-szel közösen rendezett sajtótájékoztatón. elmondta, hogy a magyar gyógyszeripar tavalyi termelésének értéke megközelítette a 4 milliárd forintot, csaknem 7 százalékkal haladva meg az évi tervet. az exporttervet 110 százalékra sikerült teljesíteni: az egész termelés 65 százalékát külföldre, 76 országba szállították. devizában a gyógyszerexport tiszta nyeresége szocialista vonatkozásban 8,5 millió rubel, kapitalista vonatkozásban pedig 700 000 dollár volt. ezeknek a nagy eredményeknek az elérésében jelentős szerepe volt annak, hogy a gyógyszeripar és a gyógyszerkereskedelem kísérletképpen már az elmúlt évben az új gazdaságirányítási rendszer elvei szerint dolgozott./mti/

.-.

18.55/1L

-8-

1955

a b n v h i r e i

bnv. 13. különleges érdekesség a vásáron: kossuth lajos növénygyűjteménye

i tz/gg/gy/La

1967. május 23.

van a budapesti nemzetközi vásár területén egy olyan különleges látnivaló is, amelyről eddig kevés szó esett, pedig nemcsak a vásár magyar, hanem külföldi látogatóitól is megérdemli a kegyeletteljes érdeklődést, a természettudományi múzeum növénytárában, a vajdanunyad várában ugyanis most mindennap délelőtt 10 és délután 5 óra között megtekinthető kossuth lajos eredeti növénygyűjteményének egy része. az érdeklődők kossuth kezeirását is láthatják, részben a kartonokon, amelyekre a preparátumokat ragasztotta, részben azokon a leveleken, amelyeket az akkori magyar botanikusokhoz írt./mti/

.-.

bnv. 15. világszinvonalon álló hűtőpultokkal, garázsipari berendezésekkel jelentkezett a mirköz a bnv-n

hbj/gk/ie/gy/La

1967. május 23.

önálló pavilonban mutatja be termékeit a mirköz diesel és hűtőtechnikai ktsz. rév istván igazgató a kedden tartott sajtótájékoztatón elmondta: a ktsz garázsipari berendezéseket és hűtőberendezéseket gyárt, s mindkét gyártmány családjából újdonságokat hozott a bnv-re, olyan termékeket, amelyek felveszik a versenyt a hasonló külföldi produktumokkal, valóban világszinvonalon állnak.

a garázsipari berendezések közül különösen értékes a „mirköz-krávtis,-féle üzemanyag-adagoló berendezés, amelyet mind járművek, mind rögzített gépek diesel-motorjaiba beszerelhetnek. ezzel a berendezéssel igen jelentős üzemanyag-megtakarítás érhető el, éppen ezért máris számos országból érdeklődnek iránta. ugyancsak bemutatják a különböző típusú diesel-próbapadokat, amelyeket a világ minden tájára exportál a ktsz.

/folyt. köv./-

19-35/1L

-9-

1955

a b n v h i r e i

bnv. 15. / világszínvonalon.... 1. folyt./ gy

a sajtótájékoztatón részt vett farkas mihály, a transz-elektro vezérigazgatója és bejelentette, hogy a mirköz által gyártott hűtőpult-sorral szerelnek fel leningrádban és moszkvában abc-áruházakat.

a mirköz a vásáron eredményes tárgyalásokat folytatott külföldi cégekkel. a hazai igény is nagy azonban a ktsz termékei iránt. a belkereskedelem, és az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek a vásáron már eddig 50 millió forint értékű hűtőpultot, illetve új típusú tejipari hűtőberendezést rendeltek meg./mti/

..

bnv. 14. a magyar szellemi exportról tájékoztattak a külföldi sajtó képviselői

sz/gk/ie/gy/la

1967. május 23.

a hazánkban tartózkodó külföldi sajtótudósítókat kedden délután a gundel étteremben megtartott sajtókonferencián tájékoztatta székács imre, a tesco nemzetközi műszaki-tudományos együttműködési iroda vezérigazgatója a magyar szellemi exportról. magyar szakemberek a közelmultban irakban, iránban, jemenben végeztek vizkutatást, algír részére sportstadiont terveznek, s a legújabb megállapodás alapján az ndk hat városa, - köztük berlin - új középületeinek tervezésére kaptak megbízást. a magyar tervezői, kutatói, mérnöki szolgáltatások igen sokrétűek, beletartozik ebbe például az is, hogy kairói tudományos kutató intézetek számára budapesten végeznek mikrobiológiai analíziseket.

a tájékoztató után székács imre vezérigazgató válaszolt a külföldi újságírók kérdéseire./mti/

..

20.00/gy

- 10 -

10/11

2035 J

a b n v h i r e i

bnv. 16. importőrök egy csoportja a magyar szerszámgépipar kiállításán

t sz/gg/gy/la

1967. május 23.

kedden délután a petőfi csarnok szerszámgépipari kiállításán pavela károly, a technolimpex vezérigazgatója fogadást adott a magyar szerszámgép importőrök egy csoportja részére. a fogadáson többek között francia, jugoszláv, nyugat-német, osztrák, svájci cégek és más üzletemberek vettek részt, akiknek bemutatták a legújabb szerszámgépeket, köztük a cer 200-as rövid esztergát, többféle köszörüt, radiálfurót és kábelgépet, amelyek mind nagy érdeklődést keltettek. a külföldi ügyfelek egybehangzóan nyilatkoztak arról, hogy a korábban gyakran kifogásolt apró, végső kivitelezési hibák megszűntek. a konstrukciók már nemcsak a műszaki követelményeknek felelnek meg, hanem formatervezésük, kivitelük is kifogástalan. a fogadáson jelen voltak a szerszámgépgyárak vezetői, akik szintén részt vettek a találkozó kapcsán kialakult kereskedelmi tárgyalásokon./mti/

..

21.10/11

-11-

10/11

a b n v h i r e i

a b n v. 17. a b n v-n résztvevő ndk-beli kiállítók fogadása  
t sz/gg/gy/La

1967. május 23.

a vásáron kiállítóként résztvevő ndk vállalatok képviselőjében kedden este a városligeti gundel étterem különtermében otto galander, az ndk pavilon igazgatója fogadást adott. a vendégeket, köztük biró józsef külkereskedelmi minisztert, darvas lászló és tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyetteseket, valamint a politikai, gazdasági élet számos képviselőjét dr. herbert plaschke, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, heinz naue kereskedelmi tanácsos, és a pavilonigazgató üdvözölte. részt vett a fogadáson horst sölte, az ndk külkereskedelmi és belnémet kereskedelmi minisztere, aki kedden érkezett budapestre. ott volt a budapesti diplomáciai testület több tagja, valamint számos külföldi kiállító, pavilonigazgató.

/mti/

..

- v é g e -

21.15/11

-12-

114



**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. május 24.

bb. 1. kuruc tárogatós toronyzene a halászbástyán

i áe/gg/sr/gy/La

1967. május 24.

a halászbástya szombat esti koncertjei mellett rövidesen újabb zenei esemény várja a nyáresti sétáló közönséget a romantikus környezetben. vasárnap esténként régi harci sípjelzéssel kezdődik a program: kuruckori tárogatós zene a bástya egyik tornyában. június 4-én csendülnek fel először az eredeti rákóczi-korabeli dallamok: mikes kelemen, apor lázár tánca, a hajnali kesergő, sok más 16.-17. századi népszerű melódia, harci induló, és - befejezésként - kuruc takarodó. a félórás toronyzene-műsort két népi hangszeres előadóművész: bige józsef és dr. nyul istván szolgáltatja. a stilszerű térzenét az 1. kerületi tanács művelődési klubja rendezi a várba látogató közönség szórakoztatására, s új színfoltja lesz budapest nyári szabadtéri programjának./mti/

..

bb. 3. arany jános emlékmúzeum geszten

vid-fm/tné/ká/gy/bs

1967. május 24.

a hazafias népfront geszti községi elnökségének javaslataira eredeti formájában helyreállítják a tiszta-grófok egykori kastélyának udvarán azt a házat, amelyben annak idején arany jános mint házitánító élt. elhatározták, hogy összegyűjtik a költőre vonatkozó emlékeket és azokból állandó kiállítást rendeznek. itt kap helyet az ugynevezett falumúzeum is, amelyben a geszti nép egykori szokásait mutatják be. arany jános egykori geszti lakásának helyreállítását a helybeli egyetértés tsz házibrigádja vállalta, a falu ifjúsága pedig társadalmi munkával segíti az emlékmúzeum környékének rendbehozását./mti/

..

- 1 -

114